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La ordmea zilei: urgentarea lucrărilor a gr ico le  de toam nă r

Recoltatul şi semănatul 
la timpul optim — sarcină 

de primă necesitate
Executarea în timpul optim a lu

crărilor agricole de toamnă consti
tuie principala sarcină pentru toti 
lucrătorii din agricultura judeţului 
nostru. Acestui scop Si sínt sub
ordonate toate forţele şi mijloacele 
existente. In raidul întreprins prin 
cîteva unităţi am urmărit îndeosebi 
activitatea pentru pregătirea solului 
şi efectuarea însămînţărilor de toam
nă. Ritm intens la însămînţări.

Ritm intens 
la însămînfări

Eforturile susţinute pe care Ie depun 
în aceste zile lucrătorii din fermele 
întreprinderilor agricole de stat pen
tru a asigura o bază solidă viitoarei 
recolte de cereale se materializează 
în ritmul intens realizat la Snsămin- 
ţări. Rezultatele obţinute de meca
nizatori şi ceilalţi lucrători de la 
Í.A.S. Agnita, Şura Mică, Dealul 
Ocnei, Sibiu şi din alte unităţi sínt 
o ilustrare a organizării judicioase 
a activităţii şi a folosirii la întreaga 
capacitate a mijloacelor existente. In 
aceste unităţi s-a încheiat semănatul 
orzului, trecîndu-se cu forţe sporite 
la pregătirea patului germinativ în 
vederea însămînţării griului de toam
nă.

Şe lucrează intens şi în celelalte 
tmităţi. Intr-o discuţie avută cu to
varăşul Ieronim Resiga, directorul 
întreprinderii agricole de- stat din 
Axente Sever, a fost reliefată atit 
preocuparea pentfu recoltarea cul
turilor tirzii, cit şi pentru pregătirea 
în bune conditiuni a recoltei vii
toare. Interlocutorul ne spunea: „în
treaga activitate a fost concentrată 
la recoltatul culturilor tirzii, inclu
siv al fructelor, şi la pregătirea pa
tului germinativ. Pînă în prezent am 
recoltat peste 100 ha cu porumb, 
producţia medie realizată depăşind 
3 000 kg boabe la ha şi, 28 ha cu 
soia. In acelaşi timp ne-am preocu
pat să pregătim în cele mai bune 
conditiuni terenul în vederea însS- 
mînţării griului. Pe întreaga supra
faţă de 2Ó0 ha ce urmează să fie în-

sămînţată cu această cultură, s-au 
aplicat îngrăşăminte chimice — 500 
kg superfosfat la ha, iar pe 85 ha 
şi cîte 130 kg azotat de amoniu. De 
asemenea, pe o suprafaţă de 35 ha 
am administrat 950 tone îngrăşămin
te organice. Pe mai bine de 150 ha 
patul germinativ se află pregătit, 
astfel încît începînd de mîine in
trăm la semănat în „Şesul Tirnavei“.

O bună sincronizare a activităţii 
de campanie am întîlnit şi la între
prinderea agricolă de stat din Me
diaş. Faptul că terenul era tare ca 
„betonul", că o tarla trebuia discuită 
de 4—5 ori nu i-a descurajat pe oa
meni, ci dimpotrivă, fiecare se stră
duia nu numai să folosească maşi
nile la întreaga lor capacitate pen
tru a nu se întîrzia însâmînţăriie, 
dar ; veghea în acelaşi timp ca lu
crările executate să se ridice la un 
bun nivel agrotehnic. Am Întîlnit 
numeroşi mecanizatori aplicînd în
grăşăminte chimice pentru ridicarea 
gradului de fertilitate a solului, pe 
alţii arînd sau discuind. Pînă marţi, 
în această unitate s-au executat a- 
rături pe 450 ha. Mai bine de 160 
ha teren era pregătit pentru semă
nat. Şi după cite spunea tehnologul 
şef al întreprinderii, ing. Alexandru 
Prică, peste o zi sau două se va în
cepe şi aici semănatul' griului.

Se lucrează, 
dar sínt şi lipsuri

întilnim aceeaşi preocupare şi în 
cooperativele agricole de producţie. 
Ţăranii cooperatori şi mecanizatorii 
din numeroase unităţi au reuşit să 
realizeze un important volum de lu- 
'crări. La Blăjel cooperatorii din bri
găzile conduse de Nicolae Drăghici, 
Gheorghe Streva, Vándor Teodor, 
Pârău Teodor au strîns recolta de 
cartofi de pe 45 ha, asigurînd astfel 
front de lucru tractoarelor. Au fost 
arate pentru însămînţări peste 300 
ha şi s-a pregătit patul germinativ 
pe 120 ha. în hotarul numit „Pe 
deal" tractoriştii Teodor Pruş, loan 
Harhoi şi loan Rău lucrau intens la 
semănatul orzului de toamnă. Alte 
6 tractoare pregăteau în continuare 
solul pentru cultura griului. Totuşi 
activitatea de campanie sa desfăşura 
la un nivel nesatisfăcător. Din 100 
ha cu orz şi 400 ha cu grîu, marţi 
erau însămînţate abia 15 ha.

Similar se prezintă situaţia »1 ia 
cooperativa agricolă din Boian. Din 
suprafaţa planificată a fi Insămin- 
ţată în toamna acestui an — 150 
ha cu orz şi 390 ha cu grîu — s-au

(Gontinuare to pag. a ttl-a)
V. BADEA'
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Situaţia însămînţărilor
t

la orzul de toamnă 
în cooperativele agricole

Prezentă nouă în peisajul de 
toamnă al Capitalei, Tîrgul in
ternational care urmează să-şi 
deschidă In curlnd por file suscită 
tot mai mult interesul a sute de 
mii de oameni din Întreaga fard. 
Un mare număr dintre aceştia 
şi-au manifestat de pe acum do
rinţa de a fi prezenţi Încă din 13 
octombrie aici sau de a sosi in 
zilele următoare să viziteze pa
vilioanele şi exponatele tlrgului. 
Numai pentru prima duminică —

In înfîmpinarea 
deschiderii

Tirgului 
internaţional 

de la Bucureşti
cea din 18 octombrie — agenţiile 
şi iilialele O.N.T, prevăd peste 
35 000 vizitatori români, la care se 
va adăuga un impresionant nu
măr de turişti străini.

Pentru Întreaga perioadă cit 
durează Tîrgul international, O- 
fieful Naţional de Turism a luat 
măsuri pentru a asigura masa şi 
cazarea turiştilor In condiţii cit 
mai bune, împreună cu organele 
C.F.R., O.N.T.-ui a organizat tre
nuri speciale pe principalele linii 
ale ţării: Iaşi — Bucureşti, Cluj 
— Bucureşti, Timişoara — Bucu
reşti etc., care vor transporta In 
exclusivitate în aceste zile pe tu
rişti. Circa 300 autocare şi micro
buze din parcul O.N.T. vor fi 
puse, de asemenea, Ia dispoziţia 
vizitatorilor români. Pentru tu- 
rişt Ii din provincie, au lost pre
văzute excursii de 2—3 zile In 
locuri de mare atracţie turistică 
aflate pe traseele ce duc spre 
Capitală. O dată ajunşi aici, tu
riştii vor mai vizita galeriile ma
rilor muzee, monumente istorice, 
ediiicii social-cuiturale, sau vor 
lua parte la spectacole de teatru, 
operă, vor tace turul oraşului 
Bucureşti ele.

(Ager preş)

" astăzi încep Adunările de dări
de seamă şi alegeri

secretar
Adunările şi 'conferinţele de dări 

de seamă şi alegeri ce urmează să 
aibă loc în perioada 1 octombrie— 
15 decembrie 1970, prin faptul că 
vor realiza bilanţul şi conturarea o- 
biectivelor muncii- de viitor într-o 
perioadă de preocupări complexe 
pentru îndeplinirea sarcinilor planu
lui pe acest an şi pregătirea unor 
condiţii optime startului în 1971, şi, 
totodată, într-un nou cincinal, con
feră întregii activităţi de partid un 
cadru de maximă solicitare. Acest 
prilej trebuie să-şi pună amprenta 
stimulativă pe gîndurile şl faptele 
fiecărui membru de partid, pe voinţa 
şi hotărîrea fiecărui colectiv de oa
meni ai muncii integraţi multilateral 
vastului program de edificare a so
cialismului.

Puternica efervescenţă creatoare, 
dorinţa nestrămutată a tuturor co
muniştilor de a întîmpina şi cinsti, 
prin exemplul lor revelator, jubileul 
ocazionat de împlinirea a cincizeci 
de ani de la crearea partidului, con
stituie încă o latură a acelui tri
unghi de forţă al certitudinilor în 
care se desfăşoară, anul acesta, adu
nările şi conferinţele de alegeri. Te
meinica analiză a activităţii organe
lor şi organizaţiilor de partid pri
vind îndeplinirea hotărîrilor orga
nelor superioare şi a hotătîrilor 
proprii, ce se face la un an după Con
gresul al X-lea, deschide orizonturi 
largi asupra activităţilor prezente şi 
de perspectivă. Analizele şi dezba
terile ce vor avea loc, aşa cum se 
subliniază in hotărîrea Secretariatu
lui Comitetului Central al Partidului 
Comunist Român, trebuie să deter
mine creşterea rolului conducător al 
organizaţiilor de partid, să ducă la 
dezvoltarea democraţiei interne, la 
promovarea neabătută a principiului 
muncii şi conducerii colective, la 
întărirea răspunderii cadrelor pen
tru îndeplinirea exemplară a sarci
nilor şi atribuţiilor pe care le au în 
domeniile lor de activitate. Toate 
acestea se răsfrîng, in ultima instan
ţă, în rezultatele ce se obţin în pro
ducţie pe toate planurile si îs toate

VASILE BĂRBULEŢ, 
al Comitetului judeţean Sibiu al P.C.R.
nivelele. Rolul adunărilor şi confe
rinţelor de alegeri este acela, deci, 
de a se integra şi subordona efortu
rilor susţinute în vederea perfecţio
nării conducerii întregii vieţi eco
nomice şi sociale. Pentru atingerea 
acestor obiective, o importanţă deo
sebită are modul cum sínt pregăti
te adunările, cum reuşesc să des
chidă porţi largi criticii şi autocri
ticii în dezvăluirea lipsurilor, cum 
creează cîmp de afirmare a iniţia
tivei — climat propice de valorifi
care deplină a experienţei acumula
te.

Numai printr-o bună orientare a 
dezbaterilor spre problemele speci
fice fiecărei organizaţii, determinate 
de condiţiile concrete ale fiecărui 
loc de muncă, adunările şi confe
rinţele de dări de seamă şi alegeri 
îşi realizează scopul lor major: mo
bilizarea amplă a tuturor resurselor 
umane şi materiale în vederea ob
ţinerii unor rezultate superioare, atit 
în prezent cît şi în perspectivă. 
Competenta şi discernămîntul, ma
turitatea politică a organelor şi or
ganizaţiilor de partid se cer, acum 
mai mult ca oricînd, fructificate 
practic în selecţionarea cu grijă a 
obiectivelor prioritare, în găsirea 
celor mai potrivite căi şi metode 
care să asigure îndeplinirea lor în 
condiţii optime.

Astfel, în unităţile industriale Şi 
de construcţii adunările trebuie să 
dezbată multilateral preocupările 
pentru valorificarea completă a re
zervelor existente, folosirea deplină 
a capacităţilor de producţie, îmbu
nătăţirea calităţii produselor, reali
zarea ritmică a planului, sporirea 
productivităţii muncii, încadrarea în 
normele de consum stabilite şi asi
gurarea stocurilor normate de mate
rii prime şi materiale necesare. De 
acelaşi interes trebuie să se bucure 
problemele privitoare ia reducerea 
cheltuielilor de producţie, creşterea 
indicilor de folosire a timpului de 
lucru, punerea în funcţiune a noilor 
obiective industriale, realizarea în 
termen a  parametrilor proiectaţi f.î

lichidarea risipei de materiale, care 
încă se mai menţine, cu totul nejus
tificat, în unele întreprinderi şi mal 
ales pe şantierele de construcţii. A- 
naliza trebuie extinsă, fără rezerve, 
asupra felului în care comitetele de 
direcţie s-au ocupat de asigurarea 
aprovizionării tehnico-materiale, de

(Continuare în pag. a 111-aj
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textile Cisnădie ,

Consiliul de Stat a ratificat 
Tratatul româno-sovietic

în ziua de 30 septembrie 1970 a 
avut loc la Palatul Republicii şedinţa 
Consiliului de Stat prezidată de to
varăşul Nicolae Ceauşescu, preşedin
tele Consiliului de Stat.

în afara membrilor Consiliului de 
Stat, la şedinţă au luat parte tovară
şul Ion Gheorghe Maurer, preşedin
tele Consiliului de Miniştri, miniştri, 
preşedinţi ai unor comisii perma
nente ale Marii Adunări Naţionale, 
reprezentanţi ei presei.

Tovarăşul Ion Gheorghe Maurer a 
prezentat spre adoptare proiectul de 
decret pentru ratificarea Tratatului

de prietenie, colaborare şi asistenţă 
mutuală între Republica Socialistă 
Románia şi Uniunea Republicilor So
vietice Socialiste.

Din însărcinarea Consiliului de Stat 
proiectul de decret a fost examinat 
în prealabil de comisiile pentru po
litică externă, pentru problemele de 
apărare şi juridică ale Marii Adunări 
Nationale care l-au avizat favorabil, 
propunînd adoptarea lui.

La dezbaterea privind ratificarea 
Tratatului au luat cuvîntul tovarăşii 
Constantin Daicoviciu, Ion Spătărfelu, 
Caro! Király, Aurel Bozgan. Ion Co-

irian şl Ludovic Takac*, care şt-au 
exprimat deplinul acord în legături 
cu ratificarea Tratatului, apreciindu-1 
c* o contribuţie de seamă la întări
rea continuă a prieteniei fi colabo
rării între cele două popoare, la 
cauza socialismului, păcii şi colabo
rării internaţionale.

Consiliul de Stat a adoptat apoi-în 
unanimitate Decretul pentru ratifica
rea Tratatului.

După ratificare, a luat cuvîntul to
varăşul Nicolae Ceauşescu.

Cuvintarea tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU

Stimaţi tovarăşi,

Ratificarea Tratatului de prietenie, 
colaborare şi asistenţă mutuală în
cheiat recent între Republica Socia
listă România şj Uniunea Republici
lor Sovietice Socialiste de către Con
siliul de Stat, reprezintă un moment 
important şi corespunde năzuinţelor 
şi dorinţei poporului nostru.

Semnarea Ia Bucureşti a acestui 
Tratat constituie un eveniment de 
seamă în evoluţia ascendentă a rela
ţiilor de colaborare multilaterală din
tre România şi Uniunea Sovietică, în 
întărirea prieteniei româno-sovietice. 
Avînd la bază principiile marxism- 
leninismului şi internaţionalismului 
proletar, actualized în condiţîunile 
de astăzi prevederile vechiului tra
tat — care a constituit temelia trai
nică a legăturilor rodnice de alianţă 
şi prietenie dintre România şi Uniu
nea Sovietică — actualul Tratat sta
bileşte pe o lungă perioadă de timp, 
20 de ani, cadrul colaborării multi
laterale dintre cele două ţări, în spi
ritul egalităţii depline în drepturi, 
respectării suveranităţii şi indepen
denţei naţionale, neamestecului în 
treburile interne, întrajutorării fră
ţeşti şi avantajului reciproc.

Tratatul de prietenie româno-sovie
tic se fundamentează pe îndelunga
tele tradiţii de prietenie şi solidari
tate dintre cele două popoare — 
prietenie cimentată prin lupta co
mună împotriva fascismului şi ridi
cată pe un plan superior în condi
ţiile construirii socialismului şi co
munismului; legăturile trainice care 
ne unesc îşi găsesc puternice re
surse în comunitatea orfnduiril so
ciale, a aspiraţiilor fundamentale şi 
ţelurilor supreme care animă cele 
două ţări.

Tratatul deschide, totodată, largi 
perspective de viitor, creează un ca
dru propice pentru intensificarea şi

amplificarea continuă a colaborării 
economice şi telmico-ştiinţiiice reci
proc avantajoase, a cooperării în 
producţie şi In alte domenii dintre 
România şi Uniunea Sovietică.

Progresele pe care le obţin ţările 
noastre în dezvoltarea bazei tehnico- 
materiale a societăţii, in înflorirea 
ştiinţei şi culturii constituie premise 
deosebit de favorabile pentru lărgi
rea şi diversificarea schimburilor, a 
colaborării şi a cooperării în toate 
sectoarele de activitate.

Tratatul consemnează voinţa celor 
două state de a acţiona în continu
are pentru întărirea unităţii şi coeziu
nii statelor socialiste, pornind de la 
convingerea că aceasta constituie iz
vorul principal al tăriei şi invinci
bilităţii sistemului socialist mondial. 
Prevederile Tratatului dau, totodată, 
expresie hotărîrii României şi Uniu
nii Sovietice de a promova cu con
secvenţă în viaţa internaţională po
litica coexistenţei paşnice, de a mi
lita cu perseverenţă pentru preîn- 
timpinarea unui nou război mondial, 
pentru rezolvarea marilor probleme 
care stau în faţa omenirii contempo
rane prin mijloace paşnice, pe calea 
tratativelor, pentru salvgardarea pă
cii popoarelor.

Unul din obiectivele importante 
ale politicii celor două ţări, înscrise 
în Tratat, este lupta pentru îmbună
tăţirea atmosferei în Europa, pentru 
Înfăptuirea securităţii europene şi în
tronarea în viaţa popoarelor de pe 
acest continent, atit de dureros în
cercat de-a lungul istoriei, a unui 
climat de pace şi încredere, de prie
tenie şi colaborare între naţiuni.

Miiitînd pentru dezarmarea gene
rală şi totală, România şi Uniunea 
Sovietică îşi exprimă totodată hotă- 
rirea de a respecta obligaţiile asu
mate în cadrul Tratatului de la Var
şovia a cărui existenţă o considerăm 
necesară atîta timp cit se va men
ţine Pactul Nord-Atlantic.

încheierea şi ratiiicarea noului Tra
tat de prietenie, colaborare şi asis
tenţă mutuală dintre ţara noastră şi 
Uniunea Sovietică, întărirea continua 
a solidarităţii, alianţei şi prieteniei 
româno-sovietice se înscriu ia. ioc 
central in politica de stat a Româ
niei socialiste, constituie parte inte
grantă a activităţii internaţionaliste 
desfăşurate de partidul şi guvernul 
ţării noastre pentru dezvoltarea rela
ţiilor de colaborare Irăţească cu 
toate ţările socialiste, pentru creşte
rea continuă a forţei şj unităţii în- 
treguini sistem socialist mondial. Ac- 
ţionînd astfel partidul şi poporul 
nostru îşi îndeplinesc una din înal
tele lor obligaţii internaţionale, îşi 
aduc contribuţia Ia cauza generală 
a socialismului şi păcii în lume.

Totodată, consecventă principiilor 
coexistenţei paşnice, România mili
tează pentru lărgirea relaţiilor de 
colaborare cu toate statele lumii, 
fără deosebire de orînduire socială, 
pentru destindere internaţională.

Luptăm, împreună cu celelalte po
poare iubitoare de pace, pentru ză
dărnicirea politicii imperialiste agre
sive, pentru a se pune capăt folosirii 
forţei şi dictatului în viaţa interna
ţională, impotriva oricărui amestec 
străin în viaţa statelor, pentru res
pectarea dreptului sacru al fiecărui 
popor de a-şl hotărf singur soarta, 
pentru instaurarea în relaţiile dintre 
ţări a principiilor independenţei şi 
suveranităţii naţionale, egalităţii in 
drepturi a tuturor naţiunilor.

Consider că ratiiicarea în unanimi
tate de către Consiliul de Stat al 
Republicii Socialiste România a Tra
tatului româno-sovietic corespunde pe 
deplin intereselor poporului nostru, 
ale întăririi prieteniei şi alianţei 
dintre România şi Uniunea Sovietică, 
dintre popoarele noastre vecine, cau
zei generale a socialismului şi păcii 
in lume.

Cuvintarea tovarăşului
ION GHEORGHE MAURER

Stimate tovarăşe preşedinte,
Tovarăşi,

Guvernul Republicii Socialiste 
România prezintă Consiliului de Stat 
spre adoptare proiectul de decret 
pentru ratificarea Tratatului de prie
tenie, colaborare şi asistenţă mutuală 
între Republica Socialistă România 
şi Uniunea Republicilor Sovietice 
Socialiste.

Semnat la 7 iulie 1970, la Bucu
reşti, in timpul vizitei in ţara noas
tră a delegaţiei de partid şj guver
namentale a U.R.S.S., tratatul consti
tuie un document de o deosebită im
portanţă.

El reflectă stadiul actual al rela
ţiilor dintre cele două ţări socialiste 
vecine şi dă, totodată, expresie voin

ţei lor de a întări şi în viitor, in spi
ritul internaţionalismului socialist, 
prietenia şi alianţa dintre popoarele 
român şi sovietic, de a dezvolta co
laborarea multilaterală dintre Româ
nia şi Uniunea Sovietică, pe baza 
respectării suveranităţii şi indepen
denţei naţionale, egalităţii in drep
turi şi neamestecului în treburile in
terne, avantajului reciproc, în inte
resul ambelor popoare, al cauzei so
cialismului, păcii şi colaborării in
ternaţionale.

In Tratat este reafirmată, de ase
menea, hotărirea înaltelor părţi con
tractante de a contribui la Întărirea 
unităţii ţărilor socialiste, de a dez
volta colaborarea cu /  toate statele, 
indiferent de orînduire socială, de a 
milita pentru Înfăptuirea securităţii

în Europa şi in întreaga lume.
Apreciind că prevederile Tratatu

lui de prietenie, colaborare şi asis
tenţă mutuală între România şi Uniu
nea Sovietică corespund întru totul 
principiilor de bază ale politicii ex
terne a partidului şi statului nostru, 
intereselor fundamentale ale poporu
lui român, iar obligaţiile asumate nu 
contravin tratatelor internaţionale în 
vigoare, propun adoptarea proiectu
lui de decret pentru ratiiicarea lui.

Proiectul de decret a fost exami
nat şl avizat favorabil de comisiile 
pentni politică externă, pentru pro
blemele de apărare şi juridică ale 
Marii Adunări Naţionale.

Tot astăzi, Tratatul româno-sovie
tic urmează să fie ratificat de Prezi
diul Sovietului Suprem al U.R.S.S.

Delegaţia de partid şi de s ta t  
a Republicii S o c ia lis te  România a p leca t la Cairo

Miercuri a părăsit Capitala, pte- 
cînd la Cairo, delegaţia de partid şl 
de stat a Republicii Socialiste Româ
nia, care va participa la funeraliile 
lui Gamal Abdel Nasser, preşedintele 
Republicii Arabe Unite, preşedinte al 
Uniunii Socialiste Arabe.

Delegaţia este condusă de tovară
şul Ion Gheorghe Maurer, membru al 
Comitetului Executiv, al Prezidiului 
Permanent al C.C. al P.C.R., preşe- 
dintele Consiliului de Miniştri al Re
publicii Socialiste România. Din de
legaţie fac parte tovarăşii Dumitru

Popescu, membru al Comitetului Exe
cutiv, secretar al CC. al P.C.R., 
George Macovescu, membru al C.G. 
al P.C.R., prim-adjunct al ministru
lui afacerilor externe, şi Titus Sinu, 
ambasadorul Republicii Socialiste 
România Sn R.A.U.

La plecare, pe aeroportul Bâneasa, 
delegaţia a fost condusă de tovarăşii 
Gheorghe Râdulescu, Ilie Verdeţ, 
Emil Drăgănescu, dános Fazekas, 
Leonte Răutu, Iosif Banc, Vasile Pa- 
tilineţ, Mihai Maxinescu, ion Păţan,

Petru Burlacu, adjunct al ministrului 
afacerilor externe.

A fost de faţă Ibrahim Yossrl, în
sărcinatul cu afaceri ad-interim al 
Republicii Arabe Unite în ţara noas
tră.

La amiază, delegaţia a sosit la 
Cairo, unde e fost întîmpinată de re
prezentanţi ai preşedintelui interimar 
al R.A.U. Anvar Sadatf şi alte ofi
cialităţi din R.A.U.

(Agerpres)

Nu cu mult timp în urmă, o 
ştire laconică apărută în ziarul 
nostru făcea cunoscut cititorilor că 
o serie de întreprinderi din jude
ţul Sibiu se pregătesc intens pen
tru a participa cu diverse expona
te la „Tîrgu! Internationa] Bucu
reşti ’70“. Desigur, prin amploa
rea ei oferă o asemenea manifes
tare, nu numai participanţilor dar 
şi vizitatorilor, posibilitatea unei 
autentice informări despre ulti
mele noutăţi ale ştiinţei şi tehni
cii mondiale, despre progresele fă
cute în această direcţie de diferite 
ţări. Dată fiind importanţa tîrgului, 
şi-au concentrat atenţia în mod 
deosebit asupra utilajelor care le 
vor reprezenta, in dorinţa de a 
le executa ireproşabil. Şi s-a reu
şit. Afirmaţia noastră îşi are su
portul în calificativul dat de or
ganele de control ale Direcţiei te
ritoriale pentru controlul calităţii 
produselor şi metrologie Sibiu.

In dorinţa de a-i cunoaşte pe 
cîţiva din făuritorii acestor expo
nate, care au trecut cu brio exa
menul calităţii muncii, ne-am oprit

în mijlocul colectivului de sala
riaţi ai Uzinei mecanice Sibiu. De
şi tinără (numai de citiva ani a 
trecut la construcţia de maşini-u- 
nelte), prin hărnicia, dăruirea şi 
priceperea colectivului său a reu
şit să se alinieze uzinelor cu tra
diţii din ţară.

. . .  In această dulce lună de 
septembrie cinci utilaje au luat 
drumul Bucureştilor. Două prese 
cu excentric tip PAI 6 şi 16, un 
fierăstrău circular automat tip 
FCA 710, un fierăstrău alternativ 
FAM 250 şi o maşină de îndoit 
fier beton tip MF 32. Mesageri ai

aceste tîrguri au adus după eie 
solicitări sporite.

Nu putem consemna asemenea 
lucruri fără un sentiment legitim 
de mîndrie. Nu le putem consem
na fără să ne gîndim la sutele de 
energii anonime care au contribuit 
la realizarea produselor. A discer-

Chintesenţa unui uriaş efort colectiv
La dobindirea succesului a con

curat, de asemenea, dorinţa specia
liştilor şi muncitorilor de a făuri 
numai produse de bună calitate. 
O singură cifră este edificatoare: 
planul la export pe cele nouă luni 
a fost nu numai realizat, dar chiar 
depăşit cu 2 milioane lei. în ulti
mă instanţă milioanele uzinei si- 
biene înseamnă valută adusă eco
nomiei naţionale.

via
hărniciei şi îndemînărxi colectivu
lui sibian, acestea vor consolida 
desigur prestigiul întreprinderii. 
Cind spun aceasta mă gîndesc ia 
succesele dobîndite de aceleaşi 
produse sau de altele la diferite 
tîrguri internaţionale la care uzi
na a fost prezentă. Indiferent de 
locul unde s-au ţinut, Italia, Iu
goslavia, U.R.S.S., sau la Viena, 
Teheran, Budapesta etc. — toate

ne care din membrii acestui har
nic şi priceput colectiv şi-au aple
cat tnai mult atenţia asupra pro
ducţiei e foarte greu. Fie că se 
numesc Constantin Dragomir, 
Gheorglie Cruceat, Nicoiae Bodi, 
Gheorghe Luca, Helmut Herme!, 
Traian Viaereanu sau Toma Speb, 
toţi la un ioc au încrustat em
blema uzinei în cartea de aur a 
industriei româneşti.

Şi cura drumul spre consacrare 
nu este pavit cu automulţumire, 
muncitorii, toţi salariaţii uzinei 
caută să valorifice la maximum 
rezervele interne, descoperă noi 
soluţii ce duc ia perfecţionarea 
maşiniior-unelte pe care le produc. 
De pildă, muncitorul Ion Roman, 
prin inovaţia făcută a îmbunătă
ţit instalaţia hidraulică o prese
lor, eiiminînd complet zgomotul, 
obţinîndu-se in acelaşi timp o 
funcţionare ireproşabilă a utilaju
lui. Apoi, modernizările aduse Ia 
FAM 250 de către specialişiii u» 
rinei au dus la eliminarea unor 
deficienţe ce apăreau la vechiul 
produs. Această neistovită excava- 
re a noului, procesul continuu de 
întinerire a utilajelor uzinei a in
fuzat un pronunţat caracter de 
noutate produselor, ceea ce deter
mină o afluenţă tot mai mare de 
beneficiari. Şi prezenţa Ia „Tîrgul 
Internaţional Bucureşti ’70" o va 
demonstra.

V. BARBU

t w i n
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CITITORII
SESIZEAZĂ

O singură 
chesijune

»ta noi !n Tălmaciu, ne scriu 
mal mulţi cetăţeni, piaţa de le
guma se tine o dată pe săptă- 
mînă. Avem si o tablă pe care 
se afişează preţul zarzavaturilor 
şl fructelor, dar cei care le scriu, 
organele locale, nu luptă pentru 
respectarea si aplicarea întocmai 
a mercurialelor. De aceea carto
fii se vînd la preţ dublu faţă de 
eît e prevăzut pe tablă, fasolea, 
castraveţii, varza şi fructele cu 
mult peste limitele stabilite". Cer- 
cetînd, Direcţia comercială jude
ţeană confirmă cele sesizate în 
scrisoare, precizînd că, la contro
lul efectuat, celor găsiţi că vînd 
eu preţuri peste cele stabilite In 
mercurial li s-au aplicat amenzi 
conform Hotărîrii nr. 20 n Con
siliului popular judeţean Sibiu.

O singură chestiune s-a uitat: 
asigurarea unui. control perma
nent în piaţă pentru respectarea 
mercurialelor.

De ce au fost 
pedepsiţi ?

Un grup de utecişti, elevi ai 
Liceului teoretic din Miercurea 
Sibiului ne relatează un caz pe
trecut recent. La 24 septembrie 
urma să ruleze un film pentru e- 
levii care fac practică la C.A.P. 
şi J.A.Ş. din localitate. „S-au vîn- 
dut bilete pentru aproximativ 150 
de elevi, care aşteptau nerăbdă
tori începerea filmului, cînd per
sonalul de serviciu a anunţat sus
pendarea rulării datorită unei ho- 
tărîri neaşteptate a conducerii 
şcolii. Motivul, după cum se 
spune în scrisoare, pare a fi o 
scăpare a celor care au organi
zat acţiunea şi care au „uitat" 
să anunţe acest lucru conducerii 
şcolii.

„Dacă aşa stau lucrurile de ce 
ara fost pedepsiţi noi, cei 150 de 
elevi", se întreabă pe bună drep
tate liceenii din Miercurea.

Obligaţie
neachitată

Din Cluj, Ştefan Számán ne so
licită intervenţia pe lingă 
D.D.G.M., secţia transporturi au
to Mediaş unde a lucrat pentru 
a-i achita drepturile ce i se cu
vin din perioada de pipă la 20 
septembrie 1969 cînd a lucrat la 
unitatea respectivă . . .  „La Înce
putul lunii iulie 1970 am solici
tat prm cerere adresată între
prinderii achitarea drepturilor ce 
mi se cuvin, dar cererea a rămas 
nerezolvată şi nici pînă azi nu 
am primit răspuns".

Dacă nu aţi răspuns semnata
rului cererii poate ne informaţi 
pe poi cum stau lucrurile cu 
drepturile băneşti ale fostului 
dy. salariat. O să vă facem ofi
ciul de a-i transmite ceea ce 
eraţi obligaţi să faceţi.

i t„Unde dai...
Ţiberiu Rădoi, corector la In- 

.reprinderea poligrafică Sibiu , a 
jotat in urmă cu 8—9 luni în 
-ondica de sugestii şi reclamaţii 
:a la magazinul de pline nr. 33 
din str. Tribunei), în lipsa unui 
spaţiu adecvat clienţii, pentru a-şi 
încărca cumpărăturile îşi pun sa- 
roşele pe tejghea, adică acolo, 
înde se taie plinea. In felul a- 
:esta se practică o servire nei- 
jienică, sacoşele fiind aşezate şi 
ie jos, pe stradă sau In alte 
lărţi. Semnatarul sesizării propu- 
lea montarea unui grătar simplu 
>au a unei sciuduri în dreptul 
nesei de servire, care să fie fo- 
osită ' în exclusivitate pentru a- 
,ezarea sacoşelor, genţilor etc, 

în răspunsul care s-a dat aceş
t i  sesizări i se comunică tov. 
îădoi că mobilierul din uni- 
:atea respectivă nu poate ii mo- 
iificat şi că s-a dispus vînzătoa- 
rei să interzică clienţilor să mai 
pună sacoşele pe masa unde se 
:aie şi se manipulează pîinea. 
Vorba ceea „Unde dai..

Piaţă cores
punzătoare

„La Sălişte, ne scrie C. D5- 
dlrlat, s-a mutat piaţa intr-un 
Ioc impropriu desfacerii produse
lor egroalimentare (spaţiu îngust, 
nepavat, inestetic pentru ansam
blul arhitectonic al aşezării), fapt 
ce a creat nemulţumirea local
nicilor. Rugămintea adresantului 
scrisorii este de a interveni la 
organele în drept pentru ca piaţa 
să fie mutată în vechiul ei loc de 
funcţionare.

Direcţia comercială a Consiliu
lui popular judeţean ne infor
mează că mutarea s-a făcut în 
urma unei analize întreprinse de 
organele locale, că actualul spa
ţiu in care funcţionează piaţa este 
pavat pe jumătate şi că în pre
zent „Consiliul popular al comu
nei Sălişte se găseşte în posesia 
unei documentaţii de amenajare 
a pieţii" care urmează să fie ana- 

/ată şi aprobată cit de curînd. 
vşa că în curînd şi la Sălişte 

piaţa va ii corespunzătoare — 
modernă.

AL. IQNPŢy

Deceda dramaturgiei originale
Concurs de creaţie şi interpretare teatrală

Aniversare* semicentenar ului Par
tidului Comunist Român constituie 
un moment de seamă în activitatea 
creatoare a dramaturgilor, artiştilor, 
oamenilor de teatru din toată ţara,1 
care vor aduce un omagiu prin arta 
lor acestei sărbători a poporului 
nostru.

în întîmpînarea acestei aniversări, 
Comitetul de Stat pentru Cultură si 
Artă instituie un concurs de creaţie 
şi interpretare teatrală, care se va 
încheia cu „Decada dramaturgiei ori
ginale".

în acest scop teatrele vor Înscrie 
In repertoriul lor lucrări dramatice

revoluţie-noi, oglindind tradiţiile 
nare ale poporului român, lupta cla-

se! muncitoare şi s întregului popor 
sub conducerea P.C.R., pentru elibe
rare socială, şi naţională, pentru do- 
borîrea dictaturii fasciste, pentru pre
luarea puterii si instaurarea regimu
lui de democraţie populară. Se vor 
prezenta, de asemenea, piese Inspi
rate din realităţile noi ale ţării noas
tre, din procesul de transformare re- 
voluţlonară a societăţii, a conştiin
ţei oamenilor, pe drumul făuririi şl 
desăvîrşiril operei de construcţie 
socialistă,

Concursul se va desfăşura In două 
etape:

1, Etapa selecţionării spectacolelor 
pregătite de teatre va avea loc în-

m  o m m  c i i i i i i i i i i i
uzinei Independenţa

Tineretul si 
contemporaneitatea

Comitetul municipal al U.T.O, Si
biu în colaborare cu clubul uzinei 
„Independenta' organizează azi, la 
ora 17,00, în sala de spectacole a 
clubului expunerea „Tineretul şi con
temporaneitatea", Prezintă dr. docent 
Carol Göllner. Urmează un program 
artistic susţinut de elevii Liceului nr. 2 
şi Liceului agricol.

ff Balul recoltei a

Clubul uzinei „Independenta* or
ganizează pentru „Ziua recoltei*, 
sîmbătă, ora 20,00 pe terasa clubu-

■ la iB iB iK iH iR ia îa m iB iH ia iB

Ziua maiştrilor 
filatori

Recent, la Combinatul textil Cisnă- 
die a fost organizată „Ziua maiştrilor 
filatori“ — acţiune devenită tradiţio
nală pentru cadrele tehnice de la uzi
nele textile ca şi pentru comisia ingi
nerilor şi tehnicienilor, care este am
fitrioana frecventă a acestor manifes
tări. Tema dezbaterilor, de această 
dată, a constituit-o „Măsurile opera
tive necesitate de exploatarea conti
nuă a utilajelor din filaturi“. Maiştrii 
de schimb loan Giurcoi, Vasile 
Omotă şi Mihai Corneiu au expus în 
faţa participanţilor metodele lor de 
muncă privind organizarea procesului 
tehnologic, a reparaţiilor şi întreţi
nerii utilajelor reliefînd rezultatele ce 
le obţin pe această bază.

în concluzia dezbaterilor ca au a- 
vut loc pe această temă inginerul 
Joan Mînduc a remarcat necesitatea 
dotării filaturilor cu miei ateliere de 
reparaţii, capabile să înlăture opera
tiv defecţiunile ivite în timpul orelor 
de funcţionare a utilajelor şi pentru 
care în prezent se irosesc multe ore 
cu transportul pieselor din secţii la 
atelierele mecanice existente, dispuse 
la mari distanţe.

Noi capacităţi 
de producţie

In ziua de 29 septembrie anul 
curent a avut Ipc recepţia punerii 
în funcţiune a capacităţii de pro
ducţie etapa a JI-B de dezvoltare 
a unităţii articole de menaj din 
cadrul J.I.S, „Flamura roşie". A- 
ceasta înseamnă o producţie a- 
nualä de 25S 000 duzini tacîmuri şi 
40 000 duzini cuţite. Odată cu 
mărirea acestei unităţi, comerţul 
va beneficia de cantităţi sporite 
de produse în sortimente variate 
pentru satisfacerea necesarului 
intern şi de export.

Pronoexpres
REZULTATELE TRAGERII DIN 

30-IX-1970

Extragerea I: 37, 16, 36, 6, 2, 28.
Extragerea a Il-a; 32, 8, 17, 5, 

34, 3, 24, 28.

lui, „Balul recoltei*. Isi vor da con
cursul formaţia vocal —■ instrumen
tală „Ecco" şi soliştii săi: Sorin Go- 
tea, Jeni Tatu, Dan Retter, Vivians 
Tuţescu. Conducerea muzicală Gelu 
Aspra. Programul mai cuprinde jocuri 
şi concursuri distractive, tombolă, 
dans,

Â doua stagiune a 
serilor de romanţ©

Reluînd tradiţia serilor d* romanţe 
si poezie, clubul uzinei independenţa 
îşi anunţă deschiderea celei de-a 
doua stagiuni 1970/1971 vineri, 2 oc
tombrie, orele 19,30, pe terasa clu
bului. La prima seară de romanţa şi 
poezie „îţi mai aduci aminte doamnă* 
îşi vor da concursul soliştii: Elao- 
nora Ţiboc, Silvia Radu, Ion Radu, 
Silvia Popescu, Gh. Rădulescu, Dora 
Berger, Mircea Georgescu, Şerban 
Titus. Recită: actorul Costel RSdu- 
lescu, artist emerit, Maura Tcaciuc, 
Ilie Frăţilă, Laurenţiu Teodoru, Car
men Vîrlan, Lucian Jirnan. Acompa
niază orchestra „Romanţa* sub con
ducerea lui Sandu Oprea. Prezenta
rea programului Ovidiu îsac. Ca in
vitat de onoare din partea Uniunii 
compozitorilor participă compozitorul 
Elly Roman, artist emerit.

tre i—15 aprilie 1971 • in oraşele 
laşi, Cluj, Timişoara, Craiova, Ga
laţi şi Braşov, unde se vor organiza 
„Zilele teatrului românesc" cu parti
ciparea colectivelor teatrale din lo
calităţile învecinate acestor centre.

II. Etapa finală se va desfăşura 
la Bucureşti în cadrul „Decadei dra
maturgiei originale" intre 24 aprilie 
şi 4 mai 1971.

Un juriu alcătuit din personalităţi 
ale vieţii noastre artistice (scriitori, 
critici, artişti, oameni de cultură) va 
eco.rda următoarele premii şi men
ţiuni pentru creaţie şi interpretare:

PREMII PENTRU  
DRAMATURGIE

Premiul f: 20 000 Iei
Premiul H: 15 000 Iei

‘Premiul III: 10 000 lei.
Trei menţiuni în valoare de 7 500 

lei fiecare.

PREMII PENTRU  
INTERPRETARE

PREMII COLECTIVE PENTRU
CEL MAI BUN SPECTACOL
Premiul I: 25 000 Iei
Premiul II: 20 000 lei
Premiul III: 15 000 Ipî.
Menţiune: 10 000 lei.

PREMII ŞI M ENŢIUNI 
INDIVIDUALE

Premii pentru regie, scenografie, 
interpretare şl menţiuni in valoare 
de 48 000 lei.

Juriul va ave® latitudinea de a nu 
acorda unele premii sau de a redis
tribui sumele în funcţie de rezulta
tele concursului.

Cunoscuta artizană din Avrig: 
războiului de ţesut

Maria Spiridon, în faţa

P r e g ă tir i p en tru  
festi r a lu l

„I.L . Caragiale“
In această perioadă formaţiile 

S artistice de teatru ale aşezăminte- 
3 lor culturale si ale sindicatelor 
I din judeţul nostru au Intrat in
• faza pregătirilor în vederea par- 
I ticipării la cea de a IV-a ediţie 
: a festivalului „I.L. Caragiale", Un 
; ritm de repetiţii foarte viu înre-
• gistrează actorii amatori ai că- 
; minului cultural din Avrig. Ei 
5 pregătesc, sub îndrumarea in- 
I structorului Gheorghe Savu un
• spectacol coupé din literatura 
; dramatică umoristică universală. 
; Se află în lucru texte de Mark 
: Twain, I.L. Caragiale, Aldo Ni- 
j calai ti Karinthy Frygyes.

Maria din Avrig
împlineşte in curînd 80 d* ani. 

Este un nume şl o personalitate 
de nivel national, mal bine spus 
a devenit în anii puterii populare, 
datorită talentului şt muncii sale 
neobosite, talent care a găsit un 
larg şi variat cîmp de activitate 
pentru valorlilcarea calităţilor 
sale de creatoare în domeniul ar
tei populare.

Am cunoscut-o in mal 1.954. 
Ml,a destăinuit, atunci, ştiinţa şi 
talentul său de artistă ţesătoare, 
l-am publicat chipul în cartea, 
despre „Portul Ţării Oltului“, Am 
îndemnat-o şi am îndrumat-o să 
lucreze, să creeze, să se încadre
ze în mişcarea artistică de ama
tori.

De atunci a parcurs un drum 
Jung, participînâ la expoziţii şi 
acordlridu-i-se premiul 1 pe tară 
la textile, apoi fperind în coope

raţia artizanală, pentru Fondul 
Plastic etc, A lost şt este prezen
tă în toate acţiunile culturale, a- 
lături de cel ce au inifiat şl or
ganizează Muzeul din Avrig, ală
turi de cel ce o solicită pentru 
iestivalul „Cibinium* ş.a.m.d.

M j t d a l L & n .

Presa, radioul şl televiziunea
i-au tăcut cunoscute realizările 
şi chipul luminos, dominat de 
ochii aceia inteligenţi şl de zîm- 
betul ei, care exprimă bunăvoin
ţa şi dăruirea.

încununarea operei pe care 
Maria Spiridon din Avrig, cunos
cută In (ară şl peste hotare de

zeci, mite ţl ehlar mii de oameni, 
a realizat-o pînă acum, se dtsă- 
vlrşeşte însă în modul cel mal 
deplin prin munca sa de profe
soară a noilor' generaţii de ti
neri şcolari din Avrig, care în
vaţă de Ia ea, în cadrul clasei 
externe de artă a Şcolii populare 
din Sibiu, meşteşugul şl arta ţe
sutului şl brodatulul, respecţind 
stilul şl specificul local,

Nti putem să-l urăm IBarlel 
noastre mal mult decit sănătate, 
succese şl ani mulţi fericiţi, păs- 
trlndu-şi nealterată hărnicia, mo
destia, dăruirea şi bunăvoinţa, 
puse în slujba cauzei care « 
scos-o şi pe ea la lumină din ma
rele anonimat de altădată.

Dr, c o m  Eh mmm
Directorul Muzeului Brukentheî 

Sibiu

U n i v e r s i t a t e  p o p u l a r ă  
l a  D u m b r ă v e n i

sport...

Ineepînd de mîirie, la Dumbră
veni va funcţiona o universitate 
populară de sine stătătoare, care 
va cuprinde trei cursuri: două de 
cultură generală („România .econo
mică şi pitorească“, in limba ger
mană; „De Ia cuviinţă la etiche
tă“, în limba română, pentru ti
neret) şi un curs de specialitate, 
legat de planificarea şi organiza
rea muncii în agricultura. De ase-

sport..

menea, va lua fiinţă un ciclu de 
expuneri pe tema: „P.C.R., condu
cătorul poporului nostru pe dru
mul socialismului“; precum şi un 
cerc de tehnică şi artă fotografică.

Tot în cadrul universităţii vor 
funcţiona cursuri de limbi moder
ne: engleză, franceză, germană, şi 
un curs de pregătire şcolară, pen
tru limba şi literatura română, 
matematică, fizică şi chimie.

j| ■ £  j f

U.T.A. a detronat 
colosul „de trei săptăi 

al fotbalului mondial

A  •im

Am asistat e.stHzt, pe stadionul din 
Arad, la una dintre cele mai rSsunS- 
toare victorii ale sportului românesc. 
U.T.A.. campioana tării noastre, se 
califică in turul doi al Campionatu
lui european, în dauna formaţiei 
campioană mondială Feijenoord Rot
terdam.

La ora cînd transmit aceste rîn- 
duri, aici la Arad entuziasmul este 
general. In faţa hotelului „Astoria" 
s-au adunat peste 4 000 de oameni, 
care scandează continuu de cîteva 
ore, numele echipei şi al jucătorilor 
care le-au adus o atît de înălţătoare 
satisfacţie. 0—0 cu Feijenoord Rotter
dam, team-ul care a învins pe Estu- 
diantes — gloria fotbalului sud-aine- 
rican —, echipa ambiţiosului antre
nor Happel şi a suedezului, devenit 
aproape peste noapte „olandez zbu
rător" Kindwall!

Am admirat de fapt în această 
după amiază de toamnă, atît victoria 
sublimă a arădenilor, cîţ şi_ prăbuşi
rea zgomotoasă a colosului „de 3 
săptămîni“ al fotbalului mondial .Fei
jenoord Rotterdam.

La sfîrşitul partidei, antrenorul 
Happel a refuzat să apară in faţa

ziariştilor români, Ia conferinţa d*
presă organizată in sala festivă a 
stadionuplui. A ieşit din cabina ju
cătorilor şl le-a şoptit celor aproape 
30 de gazetari olandezi că „echipa 
sa a ratat patru ocazii de goî" şi că 
„dacă n-ar fi ra tat.,.". Calm şi cum
pătat ca un înţelept a răspuns in 
schimb, antrenorul arădan N. Dumi
ri eseu, la întrebările „cu efect" ale 
olandezilor:

„Credeţi că Feijenoord este o e- 
chipă mai bună ca Legia Varşovia?" 
„Da fără îndoială, însă U.T.A. s-a 
pregătit mai bine pentru meciul cu 
Feijenoord". „Feijenoord a jucat mai 
bine la Rotterdam?" „A jucat incom
parabil mai bige la Rotterdam, dar 
tocmai acolo a ratat calificarea..."

, ..  Luminile acestei seri orădane 
s-au aprins de mult, dar uralele de 
la „Astoria" nu mai contenesc. Ora
şul acesta care a dat fotbalului ro
mânesc atîtea speranţe şi atîtea cer
titudini îşi trăieşte fericirea în nu
mele tuturor iubitorilor sportului din 
tara noastră, într-o efuziune colec
tivă înălţătoare. U.T.A., al cărei cert 
nume n-a depăşit, niciodată intr-un 
chip atit de senzaţional graniţele 
ţării, va fi un cuvint ce va flutura

pe buzele milioanelor de iubitori ai 
fotbalului din toată lumea. Iar zig. 
rele de pretutindeni, de la Buenos 
Aires la Stockholm ţi de la Guada
lajara la Ankara vor scrie cu litere 
mari: U.T.A. (România) a eliminat 
din C.C.E. pe Feijenoord — cam
pioana lumii I

După comportarea din „Mexic * tri
colorilor, U.T.A, *e-a adus deci a
doua certitudine. BRAVO BĂIEŢI!

de Ia trimisul nostru special 
VIOREL CUCU

a z i . . . a z i . . .
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Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: Vreme frumoasă, dar rece 
noaptea şi dimineaţa. Cerul va fi 
variabil, mai mult senin noaptea. 
Vîntul va sufla slab din sectorul 
sud-estic. Minimele vor fi cuprinse 
între minus 2 şi zero grade, iar 
maximele vor oscila intre plus 13 şi 
16 grade. Noaptea şi dimineaţa bru
mă.

i N E M
i l

m m m m

SIBIU: PAGEA: Mayerling, seriile 
I şi II (orele 9,00; 12,00: 15,00,- 17,45; 
20,15); ARTA: Femela îndărătnică 
(preia 10,00; 12,30; Í5.30; 18.00;

20.30) ; TINERETULUI: Jos dublu în 
serviciul secret (orele 10,00» 12,00; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Petrecerea 
(orele 8,00; 11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,15); TINERETULUI: Acţiunea 
„Vulturul* (orele 10,00; 16,30; 13,30;
20.30) ; UNIREA: Femeia îndărătnică 
(orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

C1SNADIE: POPULAR: Ziaristul 
seriile I şi ÎI (orele 11,00; 16,00 şi
19.30) .

AGNITA: 8 MAI: înloatce-te (o- 
rels 16,00 şi 18,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Pratii Karamazov, seriile I şi II lő
réié 18,00 si 21,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Primă
vara pe Oder (orele 17,00 şi 19,00).

BAZNA-BĂl: Pensiune pentru hol
tei (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Sezon mort (o- 
rele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Galileo Galilei (orele 17,00 $i 19,00).

Î M I «
17.30 Deschiderea emisiunii.

Emisiune in limba maghiară.
18.00 Mult e dulce şi frumoasă.
18,25 Rapsodia a II-s de George E-

nescu, Uvertura „Egmont“ de 
Beethoven.

18,40 Cadran internaţional.
19.15 Anunţuri — publicitate.
19,20 1001 de seri.

Emisiune pentru cel mici.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.15 Film serial.

Aventurile lui Huckleberry 
Finn.

20,45 Gheorghe Doja, evocare de 
Ştefan Iacob.

21.00 Teatru scurt,
„Rădăcinile sínt amare", după 
romanul cu acelaşi titlu de Za- 
haria Stancu.

22.00 Poşta TV.
de Ion Bucheru.

22.15 Simfonia a V-a de Ceaik .-ki.
23.00 Telejurnalul de noapte.
23.10 închiderea emisiunii.-

A utom obilism

S ib ien ii vor i i  
p re z e n ţi  pe Feleao

Inscrlindu.se ia programul competl- 
ţional intern şi internaţional, dumi
nică, 4 octombrie, la Cluj, pe dealul 
Feleacului se va desfăşura cea de-a 
Xll-a ediţie a cursei internaţionale de 
viteză în coastă — „FELEAC“ 1970. 
Competiţia va reuni la start pe cei 
mai buni automobilist! ai cluburilor 
din ţară şi-de peste hotare.

în baza prescripţiilor Codului spor
tiv internaţional F.I.Ä., autoturismele 
admise în concurs vor fi grupate in 
5 clase, în funcţie de capacitatea ci
lindrică.

Pentru ridicarea nivelului calitativ 
al acestei competiţii, sínt admişi în 
concurs numai conducătorii ce posedă 
licenţe internaţionale de conducere. 
In acest caz sîntejn îndreptăţiţi să 
credem că nivelul competiţiei va fi 
intrutotul elevat.

în scopul evitării condiţiilor ce fa
vorizează accidentele toţi conducătorii 
auto din judeţ sínt anunţaţi că shn- 
bătă, 3 octombrie, intre orele 15,00 şi 
19,00 şi duminică, 4 octombrie, intre 
orele 9,00 şi 14,00, din cauza antrena
mentului oficial şl a competiţiei, pe 
tot parcursul dealului Feleac circu
laţia rutieră va fi oprită.

în fine, deoarece printre numele 
componenţilor tînărului nostru „team“ 
automobilistic se numără şi acelea ale 
sibienilor Nicolae Tatu şi Udo Kras
ser — realizatorii unor frumoase re
zultate in concursurile anterioare — 
să le urăm succes în marea competi
ţie, atît lor cît şi celorlalţi compo
nenţi ai lotului naţional.

x

ÎNTREPRINDEREA DE TRANSPORTURI AUTO
BRAŞOV

aduce la cunoştinţă că la data de 4 octombrie 1970, 
intră în vigoare noul „MERS AL AUTOBUZELOR '»
Pentru o cît mai completă informare publicul călător 
poate cumpăra din toate autogările aparţînînd între
prinderii de transporturi auto Braşov noul mers al 
autobuzelor — ediţia 1970—1971.

N

!
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UM. AMET Sibiu
produce şi oferă:
balamale foarfecă, bidoane clin aluminiu, bănci şcolare 
reglabile, coşuri vopsite, cazane de rufe semiambuti- 
sate, capace fontă de 55, 160 şi 180 kg, dulapuri din 
metal pentru vestiare şi arhivă, distanţierc ferestre, 
etajere aluminiu, etajere nichelate, jgheaburi şi bur
lane t. z., minere cu şilduri, minere închizător ferestre, 
prese cartofi, roabe metalice, suport cu 1 şî 2 braţe 
din P.C.V., scaune pentru cinematograf, tomberoane 
gunoi, zăvoare mobilă de 70 şi 90 mm, balamale 
duble.
Executăm turnări din fontă, aluminiu şi bronz. 
Executăm mobilier metalic, construcţii metalice pe 
bază de comandă cu materialul nostru şî al clientului.

Ü Z T N

NICOLAE IVAN

copşq, mica
Í U D É T U r i S I f e l Ü

s t i p t e x  
n e g r u  d e f u m  

s u l f a t  d e  s o d i u
acid formic 
antirugin 

acid oxalic
o O x y ta /fj/e  J a c  

ijf'iS foaz/z d e  'ify u x A C o fa i

M î C A P U B L I C I T A T E
De vinzare garaj fier demontafail 2X3,5 m, un aparat de sudat autogen 
compiet. Sibiu, 9 Mai 24, Şipoş Victor.

Pierdut ştampilă cu următorul conţinut: Asociaţia sportivă Şantier 
Construcţii, Sibiu, Comitetul sindical 505. O declar nulă.
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Adunările de dări
de seamă şi alegeri

întreprinderea de legume şi fructe Sibiu. Un nou lot de ceapă sosită 
la centrul de deshidratare din Dumbrăveni unde sínt prelucrate 

/ 24 tone materie brută pe zi.

-

(f&iietan Dansul fazanilor

(Urinare din pag. f)

încheierea *1 onorarea, la timp, *
contractelor.

Perfecţionarea ?! aplicarea In 
practică a măsurilor de organizare 
ştiinţifică a producţiei ş! a muncii 
trebuie să aibă pondere, at.lt In dă
rile do seamă cît şi în dezbaterile 
adunărilor. Aici trebuie să subliniem 
faptul că mimai printr-o cunoaştere 
aprofundată, precisă a situaţiei rea
le din unitatea respectivă, organele 
şi organizaţiile de partid pot orienta, 
adecvat, oamenii muncii spre pro
blemele majore, numai în acest fel 
ÎS! pot exercita deplin şi eficient ro
lul de conducător politic.

Adunările şi conferinţei# trebuia 
si dezvăluie cauzele care provoacă 
dereglări în procesele de producţie, 
să nominalizeze pe cei ce Se fac 
răspunzători de acestea, să accen
tueze pe necesitatea respectării teh
nologiilor de fabricaţie, pe exploa
tarea si întreţinerea în bune condi- 
tiunj a maşinilor, instalaţiilor, uti
lajelor, pe respectarea disciplinei în 
muncă. Prezenta spiritului critic, in
formarea largă, fără facilităţi con- 
statative, sínt. singurele în stare să 
ducă la luarea unor hotSrîri şi mă
suri mobilizatoare, sa creeze vaduri 
largi revărsării entuziasmului şi pri
ceperii colective. Tratarea în sine, 
formală sau tehnicistă a probleme
lor, fără investigaţii care să ofere, 
Ştiinţific, elemente asupra factorului 
subiectiv al muncii, asupra clima
tului prezent în diferite perioade ale 
activităţii asupra frămîntărilor oame
nilor, nu numai că sărăceşte in conţinut 
problematica pusa fn dezbatere, dar 
şi minimalizează ecoul acesteia pe 
planul practic al eficientei econo
mice.

In unjlltile din agricultură, unde 
adunările de alegeri se vor tine în 
raport de încheierea campaniei de 
toamnă, dezbaterile vor fi canaliza
te în direcţia analizei aplicării, în 
fiecare unitate, a complexului de mă
suri initiate de partid cu scopul creş
terii producţiei vegetale şi animale. 
Atît în întreprinderile agricole de

Criticul clujean î?i conturează tot 
mai mult portretul duhlat de scriitor, 
alăturîndu-se unei tradiţii ce se ac
centuează tot mai mult Sn peisajul 
literar actual. Ultima sa apariţie edi
torială de beletristică, Clopotele de apă, 
este o colecţie de şase poveşti şi nu
vele. care se reţin în primul rînd prin 
problematica actuală abordată. Majo
ritatea prozelor au subiectele plasate 
în mediul citadin şi se încheagă în 
jurul unor destine dramatice, contra
dictorii, dornice de echilibru şi ade
văr, sau învipse. Ideile generale ale 
naraţiunilor sínt sugerate de titluri, 
adevărate metafore.

Din întregul volum credem că Zbu
raţi, voi, fluturi de noapte şi A crede 
in poveste îl reprezintă cel mai favo
rabil pe Constantin Cubleşan, Prima 
nuvelă urmăreşte cu sensibilitate a- 
vatarurife sufletului unei femei, de 
Unde o densitate remarcabilă a anali
zei psihologice pe tot parcursul. De
sele rememorări dovedesc un condei 
energic, capabil să se integreze în 
tendinţele noi, puternice, din litera
tura noastră de astăzi. A crede în po
veste, bine construită compoziţional, 
este cea mai închegată nuvelă din 
punct de vedere epic, în ea dîndu-şi 
mîna acelea'şi virtuţi analitice ale 
scriitorului cu dezbaterea unor pro
bleme dramatice, veridice. De aceea 
ne place să vedem în această nuvelă 
suficiente pretexte pentru un bun 
scenariu de film.

Ceea ce ni. se pare cel mai impor
tant în volumul Clopotele de apă este 
Scriitura modernă, cînd Constantin 
Cubleşan abordează tehnica rememo
rării, într-o frază fluidă şi densă, pe 
linia prozei analitice româneşti. Reu
şite se întîlnesc la tot pasul în toate 
cele şase povestiri şi nuvele: „Cînd 
am ajuns la pătură, m-am lăsat să 
cad moleşită, cu faţa în sus, cu pri-

rtat »I da mecanizare a agriculturii, 
cît sl în cooperativele agricole de 
producţie, date fiind posibilităţile şi 
rezervele existente în judeţul nostru, 
se impune efectuarea unui salt cali
tativ simţitor, printr-o mai bună or
ganizare şi normare a muncii, prin 
folosirea mai raţională a mijloacelor 
materiale şi financiare. De aceea, 
activitatea organelor şi organizaţiilor 
de partid, a consiliilor de adminis
traţie din LAS., a comitetelor de di
recţie din I.M.A. şi a consiliilor de 
conducere ala C.A.P, trebuie să fie 
supusă unei analize multilaterale. 
Numai in acest fel pot fi lărgite pre
ocupările de viitor pentru obţinerea 
de rezultate sporite în toate ramu
rile. în judeţul nostru, datorită şi 
unei .îndelungi tradiţii in creşterea 
animalelor, un accent deosebit tre
buie pus pe dezvoltarea sectorului 
zootehnic.

Organizaţiile de partid din comer
ţul de stat, cooperatist şi din uni
tăţile pentru prestarea de servicii 
trebuie să insiste, in adunări, mai 
ales asupra realizării planului de a- 
provizionare şi desfacere a mărfuri
lor, asupra preocupărilor de lichi
dare a stocurilor greu vandabile. 
Un loc central în dezbateri trebuie 
să-şi afle problemele privitoare la 
buna servire a populaţiei, educarea 
salariaţilor în spiritul conştiinciozi
tăţii in serviciu, al grijii faţă de a- 
vutul obştesc, al unei atitudini ci
vilizate în relaţiile cu cetăţenii.

In toate şcolile din judeţ Şi în 
facultatea din Sibiu dezbaterile tre
buie concentrate asupra felului cum 
se realizează sarcinile procesului in- 
structiv-educativ, legarea acestuia de 
viată, cum sínt aplicate Directivele 
Comitetului Central al P.C.R, privind 
dezvoltarea învătămîntului. Analiza 
trebuie să releve, pe lingă modul in 
care organizaţiile de partid din a- 
ceste instituţii îşi exercită dreptul 
de control, activitatea politică-ideo- 
logică desfăşurată în rîndul cadre
lor didactice, elevilor şi studenţilor, 
sprijinul şl îndrumarea acordată or
ganizaţiilor de pionieri şi! U.T.C.

virile ta soare, cu părul despletit, ră
văşit peste umeri. S-a aşezat lingă 
mine şi mi-a netezit părul pe frunte, 
apoi palma lui s-a oprit pe gît, ca 
într-o strîngere delicată, a trecut-o 
apoi felin peste obrajii mei încinşi, 
mîngîindu-i. S-a lungit alături şi cor
purile noastre s-au atins înfrigurate, 
de la umeri pînă la tălpi, abia per
ceptibil, atît cît să ne ştim apropiaţi 
şi bucuroşi unul de prezenţa celuilalt“ 
(Duminică dimineaţa, volei).

Este demn de reţinut faptul că nu 
ne aflăm in faţa unui fals autentic, 
în faţa unei construcţii ce se edifică 
numai în urma activităţii critice a 
lui Constantin Cubleşan. Spunem a- 
ceasta fiindcă i s-a imputat autoru
lui că şi-a scris povestirile şi nuve
lele la umbra literaturii altora, învă- 
ţînd meşteşugul odată cu cultivarea 
criticii. Or, nici uneia dintre prozele 
sale nu i se poate da o trimitere 
directă la o anume operă sau la un 
anume autor. Dimpotrivă, întreg vo
lumul se încadrează într-una din ten
dinţele literaturii române contempo
rane, unde similitudinile sínt posibile 
şi fireşti.

Altceva trebuie însă semnalat scrii
torului clujean; tendinţele didacticiste 
şi intenţiile moralizatoare prea evi
dente din Semnalizarea cu roşu. Si
tuaţiile dramatice, prin care trece 
Alexandru, nu au întrutotul acoperire 
prin intensitatea sentimentelor, prin 
cuvintele eroului şi nu conving. Doar 
unele pasaje se reţin prin rememo
rarea halucinantă. -

Dar, prin impresia de ansamblu, 
volumul Clopotele dc apă recomandă 
un prozator de vocaţie, căruia îi aş
teptăm naraţiuni mal ample, analitice 
în primul rînd.

O, NI STOB

Organizaţiile de partid din toate 
domeniile de activitate, vor face cu 
ocazia alegerilor un amplu bilanţ al 
muncii de educare partinică a co
muniştilor, de ridicare politico-ideo- 
logică a fiecărui salariat pentru 
creşterea responsabilităţii fată de 
îndeplinirea sarcinilor.

Adunările şi conferinţele de dări 
de seamă şi alegeri vor pune accent 
pe analiza modului în care organi
zaţiile de p.artid s-au ocupat de în
tărirea rîndurilor partidului, de res
pectarea normelor vieţii interne, de 
conducerea şi îndrumarea organiza
ţiilor obşteşti. In dezbateri trebuie 
să se acorde atenţie deosebită mij
loacelor şi formelor folosite în pro
pagandă avînd drept scop cunoaşte
rea şi însuşirea hotărîrilor partidu
lui* cultivarea în conştiinţa tuturor 
oamenilor muncii a patriotismului şi 
internaţionalismului socialist, a celor 
mai înalte trăsături caracteristice 
moralei comuniste.

Adunările de dări de seamă şl ale
geri trebuie să ducă, necondiţionat, 
la perfecţionarea stilului de muncă 
al organelor şi organizaţiilor de 
partid. Acesta trebuie să facă obiec
tul unor analize complexe în care 
critica şi autocritica, esenţial con
structive, să aibă rol de catalizator. 
Dările de seamă să abordeze, fără 
rezerve, modul cum sínt îndeplinite 
hotărîrile organelor superioare şi 
cele proprii, cum se efectuează con
trolul de partid, cum se realizează, 
practic, promovarea cadrelor. Toate 
acestea trebuie să asigure nu numai 
climatul corespunzător dezbaterilor 
clar şi caracterul lor lucrativ, legat 
de cea mai strictă actualitate. 
Hotărîrile ce vor fi adoptate, prin 
faptul că vizează o perioadă de doi 
ani de zile •— cu obiective concrete, 
cu termene şi responsabilităţi — 
trebuie să asigure participarea tutu
ror comuniştilor, a celorlalţi oameni 
ai muncii la îndeplinirea sarcinilor 
ce revin organizaţiilor şi unităţilor 
respective. De aceea se impune cu 
necesitate o bună pregătire a adună
rilor, care să facă apel la contri
buţia tuturor comuniştilor, stimulîn- 
du-i să-şi exprime sincer, nestin- 
gheriţi părerile, promovînd, astfel, în 
organele de conducere pe cei mai 
bine pregătiţi politic şi profesional, 
oameni cu. un spirit partinic dezvol
tat, buni organizatori şi mobilizatori 
ai maselor.

Adunările şi conferinţele de dări 
de seamă şi alegeri trebuie să ducă 
la ridicarea pe o treaptă superioară 
a întregii activităţi, la întărirea şi 
perfecţionarea rolului de conducător 
al fiecărei organizaţii din judeţul 
nostru.

Kfl-a venit poftă să mă fac vră
jitor. Cu cîţiva ani în urmă, fiind
că mă plictiseam de moarte, m-am 
dat peste cap, am umblat încoace 
şi încolo, am făcut pe dracu’ în 
patru, am „tămîiat“ nişte sfinţi şi 
le-am dat aghiasmă de Turţ, şi 
iată-mă mai mare peste vrăjitori. 
O treabă onorabilă, care-ţi clă sa
tisfacţii. Stăteam ca un paşă tră
geam din narghilea, apoi vindeam 
fumuri şi lapte de pasăre celor 
care căutau ce n-au pierdut. In
tr-o zi a venit la mine o femeie 
de vreo patruzeci de ani. Mică şi 
durdulie, şatenă şi cu strungă
reaţă, semn • că este fire pasionată. 
Asta se întîmpla în 1968. S-a pre
zentat şcolăreşte: „Pe mine mă 
cheamă Maria Moga, locuiesc în 
Sibiu, în Piaţa Cibin nr. 3. Acasă 
îmi spune Mărioara“. Eu, ca un 
vrăjitor binecrescut, m-am dat mai 
încolo şi i-am făcut loc. Ea a în- 
genunchiat şi, cu o figură de mu
cenică, a început să mă implores 
„O, tu mai mare peste vrăjitori, 
întoarce-ţi privirea spre o făptură 
mică şi necăjită! Nu-ţi cer să mă 
faci mare. Nu-ţi cer nici turtă 
dulce, căci mi s-a acrit. Am lucrat 
şi la Alimentara şi mi s-a spus că 
am lipsuri ... în gestiune şi m-au 
cam dat afară. Aşa o fi fost, da 
eu ce ştiasn, că doar vezi că sínt

mică. .. Dă-mi, o, nene vrăjlto- 
rule, şi mie o mînă de ajutor. Am 
prins nişte fazani şi vreau să mi-i 
faci de aur ca să-i dăruiesc . . . 
Kie-ţi milă, nene vră . . .“

Destul. Mă săturasem de smior- 
căieli. Şi apoi drăcovenia cu fa
zanii de aur îmi surîdea. Am rupt 
o crenguţă, am deseîntat-o şi i-am 
aruncat-o. O singură dată dacă 
atinge fazanul îl şi cresc pene de 
aur.

Dar asta, dragii mei, s-a întîm- 
plat acum doi ani. DUpă năzbîtia 
cu Mărioara am apucat-o la drum. 
Am fost prin Orient, unde am fă
cut multe minuni. Am zburat cu 
covorul fermecat prin Africa şi pe 
la poli. Şi după doi ani de hoină
reli, m-am gîndit să vin să-ml 
petrec vacanţa de vară la Sibiu. 
Nici nu dejugasem bine că m-am 
şi pomenit cu Maria Moga la 
mine. Plîngea şi mă implora. Era 
la strîmtoare şi voia s-o scot dim 
încurcătură. In urma ei veneau 
vreo 10—15 fazani cu penele ju
mulite, care începură să mi se 
plîngă pe limba lor. In semn de 
omagiu, am format un cerc şi s-au 
apucat să joace mai mult dîrdîind, 
Sărind cînd pe un picior, cînd pe 
celălalt. Am rămas trăznit. Ei re
prezentau tocmai actul de vinovă
ţie al Mărioarei, Am dat ascultare 
mai. întâi unei făzăniţe. -îmi' spuse 
„pe păsăreşte“ că înainte de a de,- 
veni „fazancâ“ era o femeie în 
toată firea şi că o chema, pe fi
umei, Lucretia. Dar parcă Necu
ratul îi luase minţile şi Mărioa
ra . . .  22 500 iei. Voia o maşinuţă 
din străinătate. Mărioara i-a luat 
bănişorii şi i-a dat promisiunea, 
după ce mai întîi o atinsese cu 
crenguţa fermecată. Ceilalţi fazani 
şt fazanele erau tot atît de bine 
jumuliţi. Doriseră să-şi facă paşa
poarte pentru a pleca tn străină
tate. Mărioara i-a încredinţat că 
le urgentează obţinerea, în schim
bul unor miişoare. I-a lovit cu 
crenguţa şi i-a jumulit.

O fazancă înghiţise promisiunea 
că îi face rost de nişte carpete 
pluşate şi . .. a fost dusă cu pre
şul. Acum Maria Moga lucra la 
„Munca manuală“ şl avea mînă 
fină. Primul lucru pe care l-am 
făcut a fost să-1 cer crenguţa 
înapoi. N-a vrut. A zis că a pier
dut-o. Fazanii erau golaşi şi voiau 
să-i tămăduiesc. Treaba era în
curcată şi eu n-aveam chef să mă 
ocup de ea. V-am spus că sínt in 
vacanţă. Aşa că am transferat ca
zul unui bun amic, doctor în ase
menea probleme, care lucrează la 
miliţie. M. Moga a fost „puţin" 
arestată. Că vorba aia, şi ea, de la 
„Munca manuală“ trebuia s-o ştie, 
cc-şi face omul cu mîna lui, e lu
cru manual şi costă scump .,.  Cit 
despre fazani, ce să mai vorbim, 
cînd şi o înaripată de rînd ştie că 
orice pasăre pe limba ei piere.

M. SLATINEANU

Detaliu clin Expoziţia de instrumente muzicale populare, deschisă la Casa
artelor clin Sibiu

Foto: Fred NUSS

Constantin 
Cubleşan :

C lo p o te le  
d e  a p ă

Se impune terminarea 
urgentă a insăminţării

orzului
Conform situaţiei operative a Direcţiei agricole, pînă la data de 29.09 

a. c. în cooperativele agricole s-a însămînţat orzul de toamnă pe 2 721 ha, 
ceea ce reprezintă 43 la sută din indicatorul planificat.

In multe cooperative agricole această lucrare s-a încheiat sau se 
apropie de final, în timp ce în alte unităţi însămînţarea orzului nu a 
început. Analizînd ritmul în care se desfăşoară această lucrare, se con
stată că în perioada 25—29 IX a. c. s-a însămînţat cu orz de toamnă 
o suprafaţă de numai 1 154 ha, ceea ce reprezintă sub 30 ia sută din 
indicatorul planificat pentru 4 zile.

Cauza principală a acestui ritm nesatisfăcător o constituie inexistenţa 
frontului de lucru pentru semănători. Mobilizarea deficitară a coopera
torilor la recoltarea culturilor tîrzii, folosirea ineficientă a tractoarelor 
în unele unităţi determină întîrzieri serioase îa eliberarea terenurilor 
şi In pregătirea patului germinativ.

Intr-o serie de unităţi deşi s-a intrat la însămînţarea orzului, rezul
tatele din ultimele zile sínt cu totul necorespunzătoare. Ea C.A.P. Bra- 
teiu, Slimnic, Mediaş, Mihăileni, de exemplu, în aceste zile s-a sistat 
semănatul orzului, lucrare care la Săcădate a fost executată, în ultimele 
4 zile, pe 4 ha, tar la Hoghilag, Ghijasa de Sus — pe 5 hal

Pentru ca însămînţatul orzului de toamnă să se încheie în cîteva zile 
este necesar ca toate forţele de lucru existente să fie mobilizate la 
recoltarea culturilor tîrzii, pentru eliberarea cît mai operativă a terenu
rilor destinate însămînţărilor.

In toate cooperativele agricole trebuie să se treacă cu toate forţele 
la semănatul orzului, consiliile de conducere luînd de urgenţă măsurile 
organizatorice necesare pentru realizarea vitezelor zilnice de lucru' pla
nificate, specialiştii şi mecanizatorii avînd datoria de a urmări In per
manenţă asigurarea unui nivel calilativ tuturor lucrărilor.

SITUAŢIA
în cooperativele 

agricole de producţie 
fa data de 29.IX.1970

Cîrţa 100»/.
Cristian 100»7o
Mălîncrav 100»/«
Merghindeal 100’/.
Săcel 100»/,
Várd 100»/,
Velţ 100»/,
Chirpăr 90»/.
Vurpăr 90»/»
Gusu 87»/,
Agnita 85»/»
Bruiu 81*/«
Avrlg 80» o
Săcădate 80*/o
Alămor , 73»/,
Retiş 72 •/»
Bîrgiiiş 71“»

Peste
7 0 7 ,

Armeni 86»A
Scorelu 156» ,
Ghijasa de Sus 65»/,
Miercurea

Sibiului 81»/,
Micăsasa 81»/,
Arpaşu de Jos 60»/,
Loamneş 60»/,
Media? 60«/,
Laslea 56»/,
Moşna 55»/«
Hosman 51« .
Nocrich 50»/,
Noiştat 50«/,
Păuca 50»/,
Aţei 46»;
Hoghilag 42»/»
Doblrca 40»/,
Ighişul Nou 40»/,
Sura Mică .40« »

/V

Intre 
40 şi 70%

Pellşo» 3?*A
Ruşi 35*/,
Şaroşu pe

Tîrnave 35* .
Şelimbăr 35» ,
Biertan 33»/,
Ighişul Vechi 33»/»
Răvăşel 33»,
Şeica Mică 32».
Orlat 30»/»
Axente Sever 28» .
Cornăţel 26« .
Marpod 24» ,
Bazna 25»/,
Sîngăttn 25» ,
Siimnlc 23»,
Alţîna 22« ,
Şura Mare 19« «
Boian 17“,
Racovlţa 16«. ,
Sibiu 14« ,
Blăjel 15" .
Broştenl 15« .
Roşia 15» ,
Brateiu 10“ ,
Dîrlos 8«/,
Mihăileni 8” ,
Şeica Mare 8» ,
Aciliu 0" ,
Alma 0*/,
Amnaş 0«.
Apoldu de Jos 0%
Apoldu de Sus 0",
Bogatu Român 0« .
Buia 0»/.
Cisnădioara 0» ,
Eudoş 0« .
Noul Romăa 0« .
Ocaa Sibiului 0»/,
Presaca 0»/,
Şoroştin <)«',
Stejerişul 0« ,
Tălmaciu 0» ,
Tîrnava 0»/,
Valea Viilor 0«/,

Sub 407 ,

N. R. Cooperativele agricole din Cîrţlşoara, Copşa Mică, Poplaee, Po- 
rumbacu de Jos, Porumbacu de Sus şi Toplrcea nu au streini d« 
plan la semănatul orzului de toamnă.

Recoltatul 
şi semănatul 

la timpul optim
(Urmare din pag. I)

însămînţat abia 70 ha cu orz. Pre
şedintele unităţii, tovarăşul Gheorghe 
Munteanu, ne dădea asigurări ferme 
că lucrările de campanie au fost

temeinic organizata. Pa teren însă 
lucrurile stăteau cu totul altfel. Deşi 
o bună parte din cereale vor fi în- 
sămînţate după cartofi şi sfeclă de 
zahăr, la recoltări se aflau doar ciţi-

8 8 8 8 3 S 8 8 8 S 8 8 8 8 3 8 8 3 8 3 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 3 8 8 8 8 8 8 3 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 3 8 3 8 8 8 8 8 8 8 8 8 S e

Neajunsurile pornesc
. organizarede la..

Ctj clteva zile în urmă a avut Ioc 
«dunărea generală a reprezentanţilor 
salariaţilor de la fabrica »13 Decem
brie“ Sibiu. S-au discutat sarcinile 
planului cincinal 1971—-1975. In rela
tarea tttoduluî in care au fost abor
date aspectele privind realizarea sar
cinilor de pina acum, a pregătirii 
condiţiilor producţiei viitoare am 
pornit de la un prim paragraf din 
informarea prezentată in fata adu
nării de inginerul şef al fabricii, loan 
Albotä. „...colectivul de muncitori 
Ingineri, tehnicieni şi funcţionari din 
întreprinderea noastră îşi concen
trează eforturile pentru organizarea 
mai bună a proceselor de producţie, 
folosirea mai eficientă a timpului de 
lucru, utilizarea superioară a capa
cităţilor de producţie, reducerea con
sumurilor specifice de materii şi ma
teriale, executarea produselor la un 
nivel calitativ superior penlru asi
gurarea competitivităţii acestora atît 
pe piaţa internă cît şi pe cea ex
ternă". Este sinteza a tot ceea ce ar 
fi trebuit să se întreprindă ia „13 
Decembrie", însă deocamdată colec
tivul de aici îşi „concentrează" doar 
eforturile, fără ca rezultatele să fie 
oglindite în realizări concrete.

Dar să lăsăm faptele să iniţial

afirmaţiile de mai sus. Lipsa da or
ganizare s-a simţit şi în modul in 
care a fost pregătită adunarea ge
nerală. Nu este o noutate pentru ni
meni faptul că acestor adunări gene
rale ale salariaţilor Ii se acordă o 
importanţă deosebită. Este forma de 
participare directă a masei de sala
riaţi la rezolvarea celor mai impor
tante probleme ale întreprinderii, de 
mobilizare a rezervelor existente 
pentru realizarea sarcinilor de pian. 
La »13 Decembrie" însă, în ziua pla
nificată pentru dezbaterea planului 
cincinal, plan ce conturează perspec
tiva de dezvoltare a unei importante 
întreprinderi a industriei noastre u- 
şoare, au mai fost stabilite încă două 
şedinţe. A trebuit să intervină direc
torul general al Combinatului pentru 
mobilizare, adunarea incepînd astfel 
cu o oră întîrziere şi cu un număr 
redus de participanţi.

O retrospectivă asupra modului In 
care colectivul fabricii „13 Decem
brie" şi-a realizat sarcinile de plan 
scoate în evidenţă anumite aspecte 
arătate, de altfel, în referatul pre
zentat, dar mai ales în cuvintul par
ticipanţilor. Actualul plan cincinal a 
fost realizat încă din luna august 
a. e. Aceasta ta c#*a ea priveşte

producţia globală şl marfă, deoarece 
la productivitatea muncii, la 30 au
gust, acest Indicator reprezenta doar 
89,8 Ia sută. Este o dovadă In plus 
că nu s-au găsit Încă cele mai bune 
soluţii pentru a se ridica randamen

tul noilor utilaje introduse In ultima 
perioadă in producţie, că conducerea 
fabricii nu a acordat suficientă a- 
tenţie ridicării calificării cadrelor.

Numeroase neajunsuri au fost În
registrate insă in cursul acestui an. 
Deşi în referat se arată că pe 8 luni 
sarcinile de plan au fost realizate, 
fenomenele negative care au carac
terizat producţia din această perioadă 
va trebui să dea mult de gîndit în
tregului colectiv şi să se la măsuri

operative şl eficiente, deoarece per
petuarea lor ar dăuna bunei desfăşu
rări a producţiei ultimului trimestru 
al anului şi mai ales abordării pri
mului an al cincinalului viitor.

Despre ce este vorba? Din cauza 
dereglărilor în aprovizionare, dere
glări care după cum o să vedem mal 
jos sínt în mare parte de natură 
subiectivă, au existat o serie de 
stagnări. In primele 8 luni s-au înre
gistrat peste 21 mii ore stagnare, 
După aiirmaţia inginerului şef al fa
bricii însă, ele ar fi şi mai multe 
dar nu s-au înregistrat in totalitate. 
De asemenea, ca o consecinţă a a- 
cestut fapt, la care se mal pot adău
ga existenţa unor norme neechili
brate sau a unor disproporţii de timp 
normat pe faze de operaţii, neînca-

drarea tn ritmul corespunzător de 
lucru a unor proaspeţi absolvenţi ai 
şcolii profesionale sau ai cursurilor 
de calificare, un număr de peste 700 
muncitori nu şi-au îndeplinit sarci
nile de producţie. Acestea sínt con
secinţele unei slabe preocupări pen- 
tru îmbunătăţirea organizării produc
ţiei, mai ales in sectorul de maro- 
chlnărle, consecinţele lipsei de preo
cupare din partea conducătorilor 
proceselor de producţie, a comitetu

lui de direcţie şi al comitetului sin
dicatului din fabrică penlru ridicarea 
nivelului profesional al muncitorilor, 
pentru întărirea disciplinei la locu
rile de muncă.

Am urmărit felul In care anumiţi 
conducători ai proceselor de produc
ţie văd soluţionarea acestor neajun
suri. De fiecare dată s-a ales calea 
cea mai uşoară, fără prea mare bătaie 
de cap din partea acestora. De pildă, 
maistrul marochiner loan Ciucudean, 
referindu-se la problema nerealizăril 
productivităţii muncii, indicator încă 
nerealizat, din planul cincinal aciuai, 
spunea că aceasta se datoreşte greu
tăţilor în aprovizionare cu accesorii 
metalice şi fermoare şi faptului că la 
angajarea muncitorilor nu s-a făcut 
o selecţie bună, propunînd chiar pen
tru viilor efectuarea unei stricte se
lecţionări la angajare.

Ce simplu ar ii dacă in atelierul 
condus de maistrul I. Ciucudean ar 
lucra numai muncitori de cea mai 
mare categorie! Or, nimenea nu se 
trezeşte peste noapte muncitor de 
înaltă categorie, nimenea nu poate 
să-şi dezvolte cunoştinţele fără aju
torul semenilor, fără îndrumarea 
maiştrilor, iar tinerii nu-şi pot forma 
o concepţie reală despre muncă dacă 
nu se face simţită, in fiecare secţie, 
munca de educaţie desfăşurată de 
organizaţiile de partid, de U.T.C., de 
sindicat. La „13 Decembrie" se pare 
că din acest punct de vedere lucru
rile nu siau tocmai bine.

„Am desfăşurat pînă acum, aş pu
tea spune, o muncă neorganizată — 
spune în cuvînlul său ing. Zaharia 
Ionescu, şeful secţiei marochinărie, 
Am realizat sarcinile de plan, dar 
cu ce preţ? In anumite perioade s-a 
stagnat, apoi am apelai la ore supli

mentare. Din cauza deselor modifi
cări de plan, a întlrzierilor în apro
vizionare, schimbăm ordinea produc
ţiei, renunţăm la ceea ,ce avem pre
gătit, pentru a croi altceva. De fie
care dată serviciul de aprovizionare 
aduce argumente pe care noi nu le 
putem verifica, dar nici nu se face 
nimic pentru a schimba lucrurile. 
Se dă vina mereu pe furnizorii de 
accesorii. Mă întreb atunci, cum de 
au apărut fermoarele atunci cînd s-a 
pus problema penalizării funcţionari
lor din acest serviciu? Cred că este 
nevoie de mai mult interes. Numai 
aşa vom realiza sarcinile destul de 
sporite ce ne revin pentru anii vii
torului cincinal".

Probleme de această natură au mai 
fost ridicate şi de alţi participanţi Ia 
discuţii, s-au făcut propuneri pentru 
întărirea exigenţei la executarea pro
duselor, pentru a se îmbunătăţi cali
tatea; s-a propus, de asemenea, or
ganizarea unor ateliere mai mici pen
tru executarea comenzilor de serie 
mică, ridicarea calificării brigadieri
lor, găsirea unor forme de organi
zare a fluxurilor de producţie pen
lru creşterea productivităţii muncii 
şi altele. Dar toate aceste propuneri, 
toate măsurile trecute în planul 
M.T.O., nu vor putea fi duse la bun 
sfîrşit dacă nu va exista o preocu
pare din partea întregului colectiv, 
dacă comitetul de direcţie nu va ur
mări pas cu pas realizarea tuturor 
obiectivelor stabilite.

Numai aşa colectivul de aici va 
reuşi să-şi sporească eficienţa activi
tăţii, să realizeze in totalitate. în 
bune condiţii sarcinile cincinalului 
viitor, la toţi indicatorii economici şi 
financiari.

1. CRBŢC

va cooperatori. Nici la pregătirea 
solului situaţia nu era mai bună. 
Au fost arate abia 268 de ha, iar 
patul germinativ pregătit pe 110 ha. 
In planul operativ pentru ziua res
pectivă s-a prevăzut să se lucreze 
Ia însămînţat cu 3 maşini. Da/ în 
teren lucrau numai două. Preşedin
tele însă nu cunoştea acest lucru, 
deoarece a fost plecat la Mediaş. 
„Inginerul Stelian Mihalache lipseşte 
din unitate de mai multe zile, cu 
învoirea Direcţiei agricole .judeţene 
— spune preşedintele Gheorghe 
Munteanu. In schimb maşinile de se
mănat, nefiind bine reglate, intro
duc în sol o cantitate de sămînţă 
mai mare cu 70% decît norma ia 
hectar. Pînă nu vine tovarăşul ingi
ner n-am ce le face. Nu le pot opri 
de la semănat“. Patru din cele 17 
tractoare ce deservesc unitatea erau 
defecte, mecanizatorii aşteptînd cam 
de multişor sprijinul întreprinderii 
pentru mecanizarea agriculturii Tir- 
nava.

Pentru succesul deplin al campa
niei agricole de toamnă este deosebit 
de important ca asemenea stări de 
lucruri să fie înlăturate cît mai ur
gent. In fiecare unitate, factorii de 
răspundere să acorde maximum da 
atenţie organizării activităţii folosirii 
din plin a fiecărei ore bune de lucru 
în cîiiip pentru a asigura astfel 
strângerea la timp a recoltei din a- 
cest an şi a asigura producţia vii
toare.

Pe m arginea adunării g e n e ra le  a r e p r e 
zen tan ţilor  sa laria ţilor  

de ia „13  D ecem brie“  Sibio
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a c t u a l i t a t e a  i n t e r n a ţ i o n a l a
Ratificarea la Moscova 

a Tratatului 
sovieto-român

Moscova 30 (Agerpres). — La pro- 
punererea Consiliului de Miniştri al 
Uniunii Sovietice, Prezidiul Sovietu
lui Suprem al U.R.S.S. a ratificat la 
30 septembrie Tratatul de prietenie, 
colaborare şi asistenţă mutuală din
tre Uniunea Republicilor Sovietice 
Socialiste şi Republica Socialistă 
România.

Şedinţa, desfăşurată la Kremlin, a 
fost deschisă de Nikolai Podgornîi, 
preşedintele Prezidiului Sovietului 
Suprem al U.R.S.S.

In numele guvernului sovietic, de
putatul Andrei Gromîko, ministrul 
afacerilor externe al U.R.S.S., a pre
zentat o comunicare. El a arătat că 
noul tratat înlocuieşte Tratatul de 
prietenie, colaborare şi asistenţă mu
tuală din 4 februarie 1948, pe baza 
căruia au fost dezvoltate timp de 
peste două decenii relaţiile- sovieto- 
române, s-a consolidat prietenia po
poarelor celor două ţări. Continuînd 
tradiţiile acestuia, noul tratat ţine 
seama de experienţa şi realizările 
Uniunii Sovietice şi României în con
struirea socialismului şi comunismu
lui, de stadiul actual şi posibilităţile 
de dezvoltare a colaborării politice, 
economice şi culturale dintre popoa
rele sovietic şi român, precum şi de 
schimbările care au avut loc în Eu
ropa şi în lumea întreagă. El consti* 
tuie, a spus A. Gromîko, baza poli
tică şl juridică pentru consolidarea 
şi pe viitor a legăturilor multilate
rale dintre cele două ţări, este un 
pas important pe calea întăririi 
alianţei prieteneşti a celor două 
state. Uniunea Sovietică şi România 
şi-au asumat obligaţia de a milita 
neabătut pentru dezvoltarea priete
niei şi colaborării dintre ţările so
cialiste, pentru întărirea unităţii lor, 
în interesul socialismului şi păcii. în 
continuare, vorbitorul a prezentat 
principalele prevederi ale noului 
tratat.

încheierea Tratatului de prietenie, 
colaborare şi asistenţă mutuală din
tre U.R.S.S. şi România, a spus A. 
Gromîko, a fost întîmpinată cu sa
tisfacţie de popoarele sovietic şi 
român şi a avut tin ecou favorabil 
în alte ţări frăţeşti. Noul tratat este 
un document de o mare importanţă 
politică, a arătat ministrul afacerilor 
externe al Uniunii Sovietice. El este 
menit să contribuie la extinderea şi 
adincirea relaţiilor dintre Uniunea 
Sovietică şl România, la întărirea ţă
rilor comunităţii socialiste în ansam
blu, Ia asigurarea păcii şl securităţii 
internaţionale.

In numele comisiilor pentru aface
rile externe ale celor două camere 
ale Sovietului Suprem al U.R.S.S, a 
luat cuvîntul Mihail Suslov, pre
şedintele Comisiei pentru afacerile 
externe a Sovietului Uniunii. Vorbi
torul a arătat că cele două comisii 
au examinat şi au aprobat în unani
mitate Tratatul de prietenie, colabo
rare şi asistenţă mutuală dintre U- 
niunea Sovietică şi România şi au 
recomandat Prezidiului Sovietului 
Suprem al U.R.S.S. să ratifice acest 
tratat. Documentul, a arătat M. Sus
lov, consfinţeşte şi ridică pe o 
treaptă nouă relaţiile de prietenie şi 
colaborare care au luat o dezvoltare 
amplă şi rodnică în perioada post
belică.

Au luat cuvîntul deputaţii K. F. I- 
liaşenko, vicepreşedinte al Prezi
diului Sovietului Suprem al U.R.S.S., 
preşedintele Sovietului Suprem al 
R.S.S. Moldoveneşti, V.M. Kavun, 
membru al Prezidiului Sovietului Su
prem al U.R.S.S., preşedintele Comi
tetului Executiv al Consiliului re
gional al deputaţilor oamenilor mun
cii din Vinniţk, F.A. Tabepv, membru 
al Prezidiului Sovietului Suprem al 
U.R.S.S. prim-secretar al Comitetului 
regional al P.C.U.S. din R.S.S.A. Tă
tară al P.C.U.S, Ei s-au pronunţat în 
unanimitate pentru ratificarea tra
tatului.

A luat apoi cuvîntul Nikolai 
Podgornîi, preşedintele Prezidiului 
Sovietului Suprem al U.R.S.S. El a 
relevat marea importanţă politică 
a tratatului propus spre ratificare 
Prezidiului Sovietului Suprem. Noul 
tratat, a arătat vorbitorul, deschide 
largi perspective pentru dezvoltarea 
pe viitor şi întărirea relaţiilor de 
prietenie dintre cele două ţări şi 
popoare în domeniile politic, econo
mic, de apărare, cultural şi altele, 
în el şi-au găsit întruchiparea prin
cipiile internaţionalismului socialist, 
ajutorului reciproc tovărăşesc, ade
văratei egalităţi în drepturi, respec
tării independenţei şi suveranităţii, 
a spus N. Podgornii.

Preşedintele prezidiului Sovietului 
Suprem al U.R.S.S. a supus apoi la 
vot propunerea de a se adopta De
cretul cu privire la ratificarea Tra
tatului de prietenie, colaborare şi 
asistenţă mutuală dintre Uniunea 
Republicilor Sovietice Socialiste şi 
Republica Socialistă România.

Membrii Prezidiului Sovietului Su
prem au votat în unanimitate apro
barea decretului cu privire la ratifi
carea Tratatului.

Veşti din ţările 
socialiste

SOFIA 80 — Corespondentul A- 
gerpres, Gheorghe leva, transmite: 
Zăcămintele de sare descoperite 
lingă Provadia — judeţul Varna, con
stituie o bază pentru dezvoltarea 
industriei chimice bulgare. Cercetă
torii au stabilit că stocurile de sare, 
aflate aici, pot satisface din plin 
nevoile industriei chimice bulgare 
în decurs de sute de ani. încercările 
făcute de a se obţine sare prin să
parea de galerii nu au dat rezultate 
satisfăcătoare. Iată de ce specialiştii 
bulgari au hotărît să obţină sarea prin 
sondaje cu introducere de apă. Son
dajele pentru sare se efectuează de 
obicei la o adîncime de 900—1 100 
metri. In ultimul timp însă sondorii 
bulgari au atins o adîncime de 3 900 
metri.

VARŞOVIA 30 — Corespondentul 
Agerpres, Iosif Dumitraşcu, transmi
te: De la 1 octombrie, televiziunea 
poloneză transmite pe două progra
me. In prezent în patru mari centre 
— la Varşovia, Lodz, Katowice şi 
Cracovia se fac pregătiri intense în 
acest scop. Capitala şi localităţile 
situate într-un perimetru de 50—60 
de kilometri în jurul ei grupează, 
împreună cu celelalte trei centre a- 
mintite, cca 30 la sută din totalul 
telespectatorilor. La Bytkow, în vo
ievodatul Katowice, a fost construit 
un turn special care, împreună cu

antena, va avea 100 de metri înălţi
me.

Pentru viitor, sínt prevăzute, spre 
a fi incluse în grupul celor patru, 
şi alte oraşe, unde există centre de 
televiziune.

BERLIN 30 (Agerpr.es). — în acest 
an, pentru prima oară de Ia înfiin
ţare, societatea de aviaţie civilă „In
terflug" din R.D.G. va transporta 1 
milion de pasageri. Lungimea totală 
a traseelor aeriene deservite de „In
terflug“ a ajuns la 50 000 km.

In prezent, în ai 16-lea an de exis
tenţă, „Interflugul" şi-a propus ca 
pînă în anul 1975 să dubleze, iar 
pină în 1930 să tripleze numărul pa
sagerilor săi.

HAVANA 30 (Agerpres). — An de 
an cresc nevoile economiei nationale 
a Cubei în specialişti cu înaltă cali
ficare. De aceea în ţară a fost ela
borat un program special, în cadrul 
căruia Universitatea din Havana a 
şi început să pregătească 2 000 de 
specialişti în diferite domenii. A fost 
înfiinţată, de asemenea, o reţea lar
gă de instituţii de învăţămînt tehnic 
la nivel mediu. Un accent deosebitI
se pune în aceste şcoli pe pregătirea 
specialiştilor pentru industria ali
mentară şi de cercetători ştiinţifici 
în domeniul agriculturii.

ANIVERSAREA PROCLAMĂRII 
l  P. CHINEZE

PEKIN 30 —  Corespondentul A- 
gerpres, Ion Gălăţeanu, transmite: 
Cu prilejul celei de-a 21-a aniversări 
a proclamării Republicii Populare 
Chineze, premierul Consiliului de 
Stat, CiU Eti-lai, membru al Comitetu
lui Permanent al Biroului Politic al 
Comitetului Central al Partidului Co
munist Chinez, a oferit o recepţie în 
seara zilei de 30 septembrie în marea 
sală a Adunării Reprezentanţilor 
Populari din întreaga Chină.

La recepţie au participat conducă
tori de partid şi de stat, reprezen
tanţi ai muncitorilor, ţăranilor şi sol-

Republica Cipru la a 10-a aniversare
tn prima al a lunii octombrie, 

Republlaa Gtpru sărbătoreşte a- 
ntversarea independenţei naţio
nal», cucerită în anul 1960. Îm
plinirea a zece ani de existenţă 
a acestui stat prilejuieşte o tre
cere In revistă a efortului depus, 
in anii care au trecut, de către 
poporul cipriot In modernizarea 
ţării, a dezvoltării economice şi 
sociale.

Statul cipriot este preocupat în 
prezent de dezvoltarea unei in
dustrii adecvate posibilităţilor şi 
aerlnţelor ţării. Eforturile guver
nului de la Ellaosla, condus de 
arhiepiscopul Makarlos, sini În
dreptate astăzi spre depăşirea 
obstacolelor ce mai Împiedică 
consolidarea economică şi politi
că a Ciprului. Al doilea plan cin
cinal (1967—1971) prevede o 
creştere anuală a produsului na
ţional total cu 7 la sută. În ce 
priveşte agricultura se urmăreşte 
sporirea producţiei cu 50 la sută 
şi dublarea exportului. Importante 
investiţii au fost dlrijăte pentru 
lărgirea şl reutilarea principale
lor porturi ale insulei: Larnaka,

Famagusta şi Limasol, pentru dez
voltarea reţelei turistice şi a cu
noaşterii numeroaselor vestigii 
ale unor străvechi civilizaţii. Se 
depun, de asemenea, strădanii 
pentru crearea unei industrii pe
troliere, mecanizarea agriculturii 
şl prelucrarea produselor ei. Toa
te acestea ilustrează In mod grăi
tor munca harnicului popor ci
priot, a dorinţei sale de progres 
social, de destindere şi Înţelegere 
cu toate popoarele iubitoare de 
pace.

Evoluţia evenimentelor din 
insulă dovedeşte că In ciuda ac
ţiunilor menite să tulbure liniştea 
ţării şi să semene discordia Intre 
cele două populaţii conlocuitoare, 
ciprioţii greci şi turci nutresc a- 
ceeaşi dorinţă de pace şi de pro
gres a ţării lor.

Pe plan internaţional Republica 
Cipru şi-a cucerit un binemeritat 
prestigiu prin promovarea unei 
politici externe de coexistenţă şi 
colaborare paşnică cu toate ţări
le, fără deosebire de orlnduirea 
lor politico-socială.

Poporul román a urmărit de la

început cu simpatie şi a sprijinit 
consecvent lupta de eliberare a 
poporului cipriot, in anii care au 
trecut de la proclamarea inde
pendenţei de stat a Ciprului Intre 
lînăra republică şi Republica So
cialistă România, — ţări situate 
In aceeaşi zonă geografică — 
s-au stabilit şi s-au dezvoltat re
laţii prieteneşti şi de colaborare, 
In interesul ambelor popoare, ai 
păcii şl cooperării Internaţionale. 
România exportă In Cipru maşini 
şi utilaje, tractoare, autocamioane, 
produse chimice şi petroliere etc. 
şi importă trude citrice, piei 
brute, concentrate cuprifere, lină, 
azbest etc.

Cu ocazia celei de-a zecea ani
versări a proclamării Independen
ţei naţionale a Republicii Cipru, 
poporul român felicită călduros 
poporul cipriot, urîndu-i succes 
deplin în lupta sa pentru întări
rea independenţei politice şi eco
nomice, pentru reglementarea 
problemelor sale naţionale pe 
cale paşnică, pentru pace şi pros
peritate.

N. SADEA

daţilor, oaspeţi străini. De aseme
nea, au participat şefi ai misiunilor 
diplomatice acreditaţi în capitala 
chineză,, ziarişti chinezi şi străini.

In toastul rostit cu acest prilej, 
premierul Ciu En-lai a trecut în re
vistă succesele obţinute de poporul 
chinez în construcţia socialistă şi a 
transmis în numele preşedintelui 
Mao Tzedun, vicepreşedintelui Lin 
Biao, al Comitetului Central al Par
tidului Comunist Chinez şi al Con
siliului de Stat calde felicitări re
prezentanţilor clasei muncitoare, ţă
ranilor, comandanţilor şi ostaşilor 
armatei de eliberare, intelectualilor, 
tuturor celor prezenţi la recepţie. 
Premierul Ciu En-lai a relevat fap
tul că poporul chinez este hotărît să 
elibereze Taivanul. De asemenea, el 
a exprimat solidaritatea cu lupta 
popoarelor din Asia, Africa şi Ame
rica Latină pentru libertate şi inde
pendenţă naţională.

V iz ita  p r e ş e d in te lu i  
N ixon  in  Iu g o s la v ia

Belgrad 30. — Corespondentul A- 
gerpres, G. Ionescu, transmite: în 
continuarea turneului său european, 
preşedintele Statelor Unite, Richard 
Nixon, împreună cu soţia şi colabo
ratorii săi, a sosit miercuri după- 
amiază la Belgrad într-o vizită pe 
care o întreprinde în Iugoslavia la 
invitaţia preşedintelui Iosip Broz 
Tito.

La aeroportul din Belgrad, preşe
dintele S.U.A. a fost întîmplnat şl 
salutat la sosire de Iosip Broz Tito 
împreună cu soţia sa, Iovanka Broz, 
de şeful guvernului Iugoslav, Mitia 
Ribicici, de preşedintele Skupştinei 
Federale, Milentie Popovici, de alţi 
conducători iugoslavi. împreună' cu 
Richard Nixon au sosit la Belgrad 
secretarul de stat William Rogers, 
asistentul preşedintelui Statelor Unite 
pentru problemele securităţii natio
nale, Henry Kissinger, şi alţi cola
boratori ai preşedintelui.

In aceeaşi zi, au început convor
birile dintre cei doi preşedinţi. Ob
servatorii diplomatici consideră că 
el procedează la un schimb de păreri 
asupra problemelor actuale ale vieţii 
internaţionale, ca şi asupra relaţiilor 
iugoslavo-americane.

Luînd cuvîntul la recepţia oferită 
în cursul serii în cinstea oaspetelui 
american, preşedintele Tito a arătat 
că toate ţările, indiferent de 
mărimea şi de puterea 
trebuie să participe activ

lor,
la

Şedinţa Consiliului 
Ministerial al Pieţei Comune

Bruxelles 30 (Agerpres). — Con
siliul Ministerial al Pieţei comune, 
care s-a întrunit marţi la Bruxel
les, a aprobat rezultatele convor
birilor dintre Comisia C.E.E. şi 
Malta privind cererea acesteia 
de asociere la „cei şase“ . S-a sta
bilit ca acordul de asociere să fie 
semnat în capitala Maltei — la 
Valetta — în cea de-a doua parte 
a lunii octombrie. După cum se 
ştie, tratativele dintre cele două 
părţi s-au desfăşurat în cursul 
primăverii acestui an.

Potrivit acordului, în primii cinci 
ani ai perioadei de asociere, Piaţa 
comună va reduce tarifele sale 
vamale cu 70 la sută la exporturile 
industriale malteze, în acelaşi timp 
Malta va oonsimţi o reducere

de 35 la sută la produsele indus
triale şi agricole importate din 
Piaţa comună. Observatorii politici 
ţin să remarce că doar aparent a- 
cest acord este favorabil Maltei. 
In realitate, asocierea va avea e- 
fecte negative mai ales asupra dez
voltării industriale a ţării. Potri
vit datelor statistice oficiale, Piaţa 
comună va exporta anual în Malta 
produse industriale şi agricole în 
valoare de circa 30 milioane do
lari, faţă de numai 3 milioane do
lari cit va reprezenta valoarea ex
porturilor Maltei în ţările comu
nitare. Este îndoielnic că, în con
diţiile în care Malta va fi invadată 
de produse industriale comunitare, 
industria sa va rezista puternicei 
concurenţe a acestora.

4 •  SECRETARUL GENERAL AL O.N.U., U THANT, a 
\  conferit marţi cu ministrul vest-german al afacerilor ex- 
J terne, Walter Scheel. Au fost abordate, potrivit agenţiei 
\  U.P.I., în special probleme ale relaţiilor dintre ţările 
\  europene.

t •  UN COMUNICAT DIFUZAT DE AGENŢIA DE 
l PRESA ELIBERAREA informează că în primele două 
\  săptămîni ale lunii septembrie, forţele patriotice care 
\ acţionează în provincia sud-vietnameză Quang Nam au
4 scos din luptă peste 1 400 militari din rîndul forţelor 
t administraţiei saigoneze şi trupelor _ americane. In aceeaşi 
J perioadă, patrioţii din provincia amintită au distrus 50 de
5 vehicule militare, au doborît 14 avioane şi au capturat o 
\ cantitate importantă de muniţii, menţionează comuni

catul.

•  ÎN CADRUL LUCRĂRILOR CONFERINŢEI NAŢIO
NALE A PARTIDULUI LABURIST, marţi a luat cuvîn
tul fostul prim ministru, Harold Wilson, care  ̂a supus 
unei vii critici politica economică a actualului guvern 
conservator. Liderul laburist a afirmat că guvernul nu 
a respectat promisiunile sale electorale, printre care re
ducerea impozitului direct, îmbunătăţirea climatului so
cial şi lupta împotriva inflaţiei. Wilson, printre altele, a 
acuzat guvernul de a recurge la metode ca de pildă redu

cerea cheltuielilor publice care se vor răsfringe negativ 
pe plan social.

•  REUNIUNEA MINIŞTRILOR AGRICULTURII din
ţările membre ale Pieţei comune, convocată marţi la 
Bruxelles pentru a examina dificultăţile fermierilor, a

Coordonate
u n iversa le
luat sfîrşit fără nici un rezultat. Un comunicat af precizat 
numai că miniştrii au hotărît să se întîlnească din nou 
în luna noiembrie pentru a examina propunerile ce vor 
fi făcute în legătură cu planurile de restrîngere a numă
rului fermierilor din ţările Pieţei comune.

•  PRINCIPALELE FIRME BRITANICE PRODUCĂ
TOARE DE AUTOMOBILE au anunţat că, la majoritatea

modelelor pe care le livrează, preţurile vor fi majorate ) 
cu aproximativ patru la sută, începînd din prima decadă 1 
a lui octombrie. ^

•  LA VIENA AU LUAT SFlRŞIT lucrările celei de-a \
15-a sesiuni a Conferinţei Generale a Agenţiei Interna- l 
ţionale pentru Energia Atomică. La încheierea dezbateri- ? 
lor a fost adoptat bugetul pe 1971, care se ridică la J 
13 778 000 de dolari, cu 2 milioane dolari mai mult decit \ 
în 1970. Consiliul de conducere al A.I.E.A. a ales ca ţ 
preşedinte al acestui organ în anul 1971 pe Vishnu Tri- 4 
védi (India). j

I
•  PREŞEDINTELE REPUBLICII CAMERUN, AHMA- /
DOU AHIDJO, şi-a încheiat vizita oficială pe care a * 
efectuat-o în Nigeria. Cu acest prilej, el a conferit cu \ 
şeful guvernului federal de la Lagos, generalul Yakubu ţ 
Gowon şi cu alte oficialităţi nigeriene privind dezvoltarea 4 
în continuare a colaborării multilaterale dintre cele două ? 
state. J

In cadrul unei conferinţe de presă organizate înainte ţ 
de plecarea sa din Lagos, şeful statului camerunez a de- ţ 
clarat că realizarea concilierii naţionale în Nigeria are 1 
o mare importanţă pentru întărirea unităţii întregului J 
continent african. J

viaţa comunităţii mondiale nu numai 
deoarece este dreptul lor, dar şi 
pentru că aceasta este o condiţie 
indispensabilă menţinerii păcii şi dez
voltării cooperării, internaţionale. Re- 
ferindu-se la situaţia din Europa, 
preşedintele R.S.F. Iugoslavia a ară
tat că în această regiune a lumii 
s-au dezvoltat procese pozitive care 
au avut drept rezultat o oarecare 
slăbire a tensiunii şi care deschid 
căi pentru eliminarea treptată a di
viziunii In blocuri şl pentru realiza
rea securităţii europene pe baze noi.

In cuvîntarea sa de răspuns, pre
şedintele Nixon a exprimat cuvinte de 
apreciere la adresa politicii Iugosla
viei.

Cu privire 
la situaţia 
din Iordania
Amman 30 (Agerpres). — La Am

man au avut loc marţi seara două 
reuniuni de lucru ale Comitetului 
Superior arab (creat în cadrul reu
niunii de Ia Cairo a şefilor de state 
arabe, în vederea supravegherii a- 
cordului privind reglementarea situa
ţiei din Iordania). Au participat re
prezentanţi ai guvernului Iordanian 
şi ai rezistentei palestiniene. Lucră
rile s-au desfăşurat sub conducerea 
lui Bahi Ladgham, premierul tunisian 
şi preşedintele Comitetului Superior 
arab.

Potrivit unui comunicat difuzat de 
radio Amman, în „toate regiunile re
gatului haşemit, securitatea a fost 
restabilită şi este aplicat acordul de 
încetare a focului“. Pentru deplina 
normalizare a situaţiei, menţionează 
comunicatul, Comitetul a alcătuit un 
plan în două etape. în primul rînd, 
se prevede retragerea forţelor arma
tei iordaniene din Amman, într-un 
interval de 24 de ore, şi staţionarea 
lor, în mod provizoriu, la o distanţă 
de cel puţin 5 km de capitala ţării, 
retragerea fedainilor înarmaţi din ca
pitală, în acelaşi interval, şi staţio
narea lor în comandamentele sau 
bazele respective. Totodată, se men
ţionează că fedainii s-au angajat să 
nu ocupe nici una din poziţiile eva
cuate de armata iordaniană din Am
man şi că menţinerea ordinii a fost 
din nou încredinţată autorităţilor 
iordaniene.

Comunicatul precizează că pentru 
a supraveghea modul în care vor fl 
îndeplinite măsurile preconizate a 
fost alcătuit un Birou Militar al Co
mitetului Superior arab.

Realizarea acestor măsuri va de
termina suspendarea completă, în
tr-un interval de trei zile, a inter
dicţiilor de circulaţie introduse în 
capitală. In momentul de faţă, a pre
cizat comunicatul, ele au fost ridi
cate doar parţial, rămînînd în vi
goare de la ora 18 la ora 6 dimi
neaţa.

Anunţarea acestor măsuri coincide 
cu restabilirea treptată a calmului în 
capitala iordaniană, ca şi în princi
palele oraşe ale ţării. La Amman, 
relatează corespondenţii de presă, 
cele două părţi combatante au rămas 
pe poziţii la cîteva sute de metri 
una de alta, dar atmosfera pare 
destinsă.

R.P. POLONA. In foto: Barajul

hidrocentralei de Ia Wroclawek,
*

recent intrată tn funcţiune

Inundaţii catastrofale  
în  Mexic

Inundaţii catastrofale pro
vocate de ploi torenţiale s-au 
produs în ultimele zile în re
giuni întinse din nordul 
Mexicului. Primele comuni
cate oficiale menţionează că 
14 persoane şi-au pierdut 
viaţa şi aproximativ 14 000 
au rămas fără adăpost.

Petrol în ... Anglia
Pentru prima oară au fost 

descoperite zăcăminte bogate 
de petrol în dreptul coastelor 
britanice ale Mării Nordului, 
a anunţat grupul american 
„Phillips Petroleum“. Noile 
zăcăminte permit extragerea 
zilnică a 800 barili de pe
trol, dar forările vor conti
nua pentru a se stabili dacă 
exploatarea ţiţeiului din a- 
ceastă zonă este rentabilă.

Descoperirea petrolului în 
platforma teritorială a Marii 
Britanii a fost pe larg co
mentată de cercurile econo
mice din Londra, unde se 
consideră că aceasta ar pu
tea oferi un sprijin foarte 
important balanţei de plăţi 
britanice.

„RA-2“ ia Oslo
Ambarcaţiunea din papirus 

„RA-2“ la bordul căreia ex
ploratorul norvegian Thor 
Heyerdahl şi ceilalţi şapte 
însoţitori ai săi au reuşit să 
efectueze traversarea Ocea
nului Atlantic, a fost adusă 
la Oslo de cargobotul norve
gian „Bretagne“. „RA-2“ a 
fost plasată provizoriu în
tr-un hangar al unui aero
port de lingă Oslo pină vor 
fi terminate lucrările de ex
tindere a muzeului „Kon- 
Tiki“ unde va fi expusă.

Sir Lawrence Olivier 
părăseşte tem porar 

scena
Celebrul actor de teatru en

glez sir Lawrence Olivier a a- 
nunţat, în cadrul unei confe
rinţe de presă, că la sfatul me
dicilor a hotărît să nu mai 
apară pe scenă timp de un 
an. El a precizat insă că va 
continua să activeze în cali
tate de director al Teatrului 
naţional din Londra, funcţie 
ce o deţine din anul 1963.

Lawrence Olivier a suferit 
un atac cardiac în urmă cu 
două luni.
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